

MTI BELFOLDI HIREK

1950. március 16.

- "A Kossuth-díj a nép megbecsülését fejezi ki" - Az alkotó munka nősei nyilatkoznak a kitüntetésről 1-4.
- Nagy lelkesedéssel csatlakozik a vidék ifjúsága az április 4-i felajánlási mozgalomhoz - A vasut dolgozói jelentős sikerekkel teljesítik a felajánlásokat 4-5.
- Három darabot mutatott be Magyarországon az Obraszcov-együttes 6.
- Tízezeröttszáz holdra emelték a gyapot vetésterületét - Vásárhelykutason lesz az ország legkorszerűbb gyapotnemesítési és feldolgozó telepe 7.
- A Győri Vagongyár 110.5 százalékra teljesítette februári tervét 8.
- Februárban 183 százalékra teljesítették tervüket az angyalföldi csatornát építő dolgozók 8.
- Az építőiparban elért eredményekről és a niányosságokról tárgyalnak a MIMOSZ Országos értekezletén 9-10.
- Az életszínvonal emelkedésével párhuzamosan emelkedik a születések száma is a fővárosban 10.
- A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzéke 11.
- A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzéke 11-13.
- Közel kétezer pompás tenyészállat a Mezőgazdasági Kiállításon 12.
- Izgató kulákokat ítél el a szegedi bíróság 13.
- Csecsemő és napköziotthonok, poliklinika, könyvtár és sporttelep teszi szebbé és könnyebbé a dolgozók életét 14-15.
- A főváros hírei 15-16, 20.
- Kiválóan halad a munkamódszerek átadása a vasas üzemekben 16-17.
- Az április 4-i felajánlások nagy lendületet adtak a falu dolgozói munkaversenyének 17-18.
- Időjárásjelentés 19.
- Vasárnapi tejárusítás 19.
- Kinevezés/Nemes Dezsőt miniszteri osztályfőnökké/ 19.
- Vizállásjelentés 20.
- Prolongálják a Fáklya Filmszínház műsorát 21.
- A Stúdió egy műsorban vetíti az "ifju gárda" első és második részét 21.
- A "Szovjet gyár - szovjet asszony" - Az MNDSZ és az MSZT új brosurája 21-22.
- Három jelentős ujitás a Gyárépítési NV-nél 22-23.
- Menetrendváltozás a Budapest-szobi vonalon 23-24.
- Még több és jobb munkával hálálják meg a Kossuth-díjat a kitüntetettek 24-26.
- Országszerte jól haladnak a vetési munkák 26-27, 31.
- A 145 mázsás cukorrépatermést akar elérni a Soltész Erzsébet a sajoszögi állami gazdaság növénytermelési brigádvezetője 27-28.
- Reggel hétkor nyitnak a tejüzemek 28.
- A MINSZ tiltakozó távirata az indiai miniszterelnökhöz 28.
- Újabb csúcseredményt ért el Kiovszki János diósgyőri olvasztár 29.
- A Magyar Írók Szövetsége 29.
- Megkezdődött Dorogon az első Magyar Bányász-Sztahanovista Akadémia 30.

1950.március 16. folyt.

- Két ötös-eke összekapcsolásával több mint kétszeresére emelkedik az eddigi teljesítmény 31.
- Sztálin, Svernyik, Visinszkij távirata március 15-e alkalmából 32-33.
- A Vegyipari Konferencia résztvevőinek gyárlátogatása 34.
- A Tanácsköztársaság tapasztalatain okulva dolgozó népünk biztosan halad előre - Réti László előadása 34-35.
- Termelési értekezleteken adták át a "szakma legjobb dolgozója" díszoklevelet 36, 38-39.
- Időjárásjelentés 37.
- Donáth Ferenc előadása az MDP Politikai Akadémiáján 37.
- Pécsre érkezett Szapozskov szovjet professzor/orvos/ 38.

V E G E

Főszerkesztő:
Dr. Káldor György

M.T.I.

Felolvasó szerkesztő:
Baló László
Felolvasó kiadó:
Barcs Sándor

MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Brédy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 1. kiadás

1950 március 16

6 óra — perc

"A Kossuth-díj a nép megbecsülését fejezi ki" — Az alkotó munka hősei nyilatkoznak a kitüntetésről

Ks/Dr/Hné Ks

Népi demokráciánk kormánya kiváló fizikai és szellemi munkásaink között harmadszor osztotta ki a Kossuth-díjat. A kitüntetettek az alkotó munka hősei életükről, munkájukról nyilatkoznak, arról, hogy munkájukat hogyan fogják a jövőben az eddiginél is fokozottabb mértékben a nép szolgálatába állítani.

KJ/PEI/Hné Ks

Dr. Erdei-Gruz Tiber, a Tudományegyetem fizikokémiai tanszékének vezetője a következőket mondotta:

— Népi demokráciánkban a tudományos kutatómunka jelentős fejlődésen ment keresztül. Ez különösen vonatkozik a természettudományi és technikai vonalra. Ez a fejlődés abból fakad, hogy a szocializmus építése, a haladás meggyorsítása, az általános élet-szintvonal emelése csak a termeléseszközök és termelési módszerek intenzív fejlesztésével valósíthatók meg. Ez a fejlesztés viszont megköveteli a természet jelenségeinek, összefüggéseinek és kölcsönhatásainak ismeretét. Csak ez ad módot arra, hogy a természet erőit saját céljaink szolgálatába állítsuk, illeendőleg a természetet az emberi haladás igényeinek megfelelően átalakítsuk. Új ismereteket pedig csak a tervezett kutatással szerezhethetünk.

— A Kossuth-díj . . . a nép megbecsülését fejezi ki a kutató és újat teremtő munkában dolgozók iránt. Nagy megtiszteltetés számomra, hogy ilyen nagy elismerésben részesültem a fémek elektrokémiai sajátosságaira, valamint a kémiai folyamatok sebesség szabályozására vonatkozó munkáimért. Ez természetesen egyúttal erkölcsi kötelezettséggel is jár, hogy a jövőben erőmet még nagyobb mértékben összpontosítsam a fejlődés meggyorsításának szolgálatában.

— Külön örömmel tölt el, hogy fizikai dolgozókkal együtt részesültem ebben a megbecsülésben. Elmunkásaink, újítóink, sztahanovistáink, Kossuth-díjasaink mind nagyobb mértékben visznek új gondolatokat munkájukba, mind rohamosabban fejlesztik a . . . műszaki és elméleti ismereteket s mind kevesebb hosszák azt az időt, amikor a termeléseszközök kezelése már nem annyira fizikai, mint inkább szellemi munkát igényel.

KJ/SzL/Hné: Fiatal, mosolygós arcú tudós Fodor Gábor, a szegedi szerves kémiai intézet igazgatója. A szerves vegyületek térbeli szerkezetének tisztázásáért és néhány gyógyszer szintéziséért kapott tízezer forintos Kossuth-díjat.

— Kíllátástalan és reménytelen volt egy fiatal egyetemi tanárségéd élete a régi világban. Emiatt hagytam ott én is 1938-ban az egyetemet — mondja Fodor Gábor.

14

/Folyg.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1950 március 16

6 óra 0.5 perc

/" Kossuth-díj a nép megbecsülését fejezi ki - ...1.folyt/KJ/Szl/Hné K.

- A felszabadulás után, 1945-ben azonnal jelentkeztem az egyetemen. Elszánt akarat élt bennem, megmutatni, mit tudok, az újjászületett ország szolgálatába állítani mindamit, ami elől a fasizmus elzárta az utat. A Párt biztosította számunkra, ami szükséges volt tudományos kutatásainkhoz: minden segítséget megkaptunk. Nemcsak műszerekhez és felszerelésekhez jutottunk, több mint negyedszáz millió forint értékben, de a megfelelő asszisztenciát is biztosították számunkra. Régen négy asszisztense volt az intézetnek, most kilenc. Ezenkívül tíz fizikai munkás dolgozik nálunk. Olyan szaklaboránsok, akik aktívan részt vesznek tudományos munkánkban,

- A Kossuth-díj^{at}, amit kaptam, úgy tekintem, mint az intézet kollektív munkájának eredményét. Én tudományos ötleteket vettem fel, és megszerveztem a tudományos munkát. Munkatársaim, az asszisztensek és laboránsok segítettek hozzá, hogy az elképzelésekből valóság váljék. Az ő segítségüknek köszönhető, hogy Sympatomin néven előállítottunk egy gyógyszert, amit azelőtt csak Németországból tudtunk importálni. A szívbetegeknek ez a gyógyszer szinte nélkülözhetetlen. Sok valutát fizettünk eddig érte. Ma már nincs szükség behozatalra. Most egy tifusz elleni gyógyszer előállításának módszerein dolgozunk.

- Munkámhoz nagy segítséget nyújtott a Szovjetunió haladó tudományának tanulmányozása. A Szovjetunió egyik legkiválóbb szerves kémikusának, Cselincevnek eredményeit használtam fel én is hasonló kutatásaimhoz.

- A lenini-sztálini elmélet is nagyban hozzásegített ahhoz, hogy jól végezzem a munkát. A dialektikus materializmus nagy segítséget nyújt minden tudós számára. Megtanulja összefüggéseiben látni és vizsgálni a problémákat.

- A Kossuth-díj jelentős erkölcsi kötelezettséget ró rám. Ezentúl még jobban kell szolgálnom népem mint eddig. Tudományos munkásságommal igyekszek elősegíteni az ötéves terv sikeres megvalósítását.

i BT/PW/Hné Mészáros Agnes, a Nemzeti Színház művésznője a következőket mondotta:

- Különös megtiszteltetésnek veszem, hogy a Pavlenko-darabbeli szerepemért és Shakespeare-alakításaimért kaptam Kossuth-díjat. Az utóbbi világosan mutatja, hogy a népi demokrácia igazi megbecsülésben részesíti a klasszikusok néphez szóló, haladó művészetét.

- Ezzel is nagyobb feladatot jelentett azonban a "Boldogság" háttér-tolmácsolása. Igazi szovjet embereket kellett a színpadra vinni, nagy példaképeinket oly módon, hogy a közönség világosan lássa, milyen az új típusú ember. †

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1950. március 16

6 óra 10 perc

/" Kossuth-díj a nép megbecsülését fejezi ki"....2.folyt/i BE/PE
Hné Ks

Ahhoz, hogy ez a törekvésünk sikerüljön, sokat kellett tanulmányoznunk a szovjet filmművészetet, a vásznon megelevenedő szovjet embereket. A Nemzeti Színház igazi kollektív munkát végzett a "Boldogság" színrehozatalával. Ha sikerem volt, úgy ebben döntő része van a Pártnak, amely soha nem látott lehetőséget biztosít a színészek számára, színházunk kollektív munkájának és az új közönségnek, amely megérti az új, szocialista-realista művészetet és támogatásával további komoly feladatok megoldására buzdít bennünket.
PG/Dr/Hné Veres Péter - Váratlanul ért a Kossuth-díj, mert hiszen csak az elmúlt esztendőben kezdtem újra - hosszabb szünet után - a szépirodalmi jellegű munkát. Ezt mondotta:

- Annál inkább jól esett ez az elismerés, mert úgy érzem, ez nemcsak az eddigi, hanem a jövőbeli munkámra is szól:

- Természetesen nem mulaszthatom el megmondani, hogy már régibb realista írásaimnál is példaképem és utmutatóm a nagy orosz realista irodalom volt. Mai munkámban pedig napról-napra látom az előttünk járó szovjet irodalom példájából, hogy nemcsak irodalmi témává kell tenni, hanem irodalomná kell nemesíteni a legáltalánosabb emberi élettartalmat: a munkát. Ez nekem aránylag könnyű, mert egész életemben tesimunkából éltem és így hiteles élményanyagom van hozzá.

- A "magyar Dolgozók Pártja" következetes irodalom-politikai elveivel, - amely szerint az új világnak új irodalomra és új hősekre, a harc és a munka hőseinek, eseményeinek ábrázolására van szüksége - nekem is, mint a többi íróknak, nagy segítséget adott, mert hatalmas segítség az, ha azok, támogatják az író munkáját, akik a nép ügyét szolgálják.
Mi/Mi/Hné Manningér Rezső, agáregyetemi tanár, aki a sertésorbáné oltóanyagának felfedezéséért kapta a Kossuth-díjat, így beszél:

- Tudósaink ma olyan anyagi helyzetben vannak, hogy minden gondtól mentesülve, minden idejüket a tudomány művelésére, a fiatal nemzedék tanítására fordíthatják. A tudományos intézetek/és intézményeket olyan anyagi támogatásban részesíti a Népköztársaság kormánya, ami a tudósoknak lehetővé teszi vizsgálataik és kísérleteik végrehajtását. / et

A tudós ezután munkásságáról beszélt:

- Majd négy évtizedes kutatásaim főleg a bakteriologiai, immunitástani és járványtani kérdések megfigyelésére irányultak. Vizsgálataim során foglalkoztam gázadomás megbetegedésekkel) paratifusszal.
/Folyt.köv. LP

B 4. kiadás

1950 március 16

6 óra 15 perc

/A Kossuth-díj a nép megbecsülését fejezi ki"...3.folyt/Mi/Mi/Hné Ks

Gyakorlatilag fontos volt, hogy a sertések heveny paratífuszát, a fertőző gyomor- és bélgyulladást, mint önálló betegséget különítettem el. Sokat foglalkoztam a hajlamosító körülmények befolyásával, a fertőző betegségek kialakulásával; a vírusokozta betegségek közül a fertőző kevésvérűséggel, a sertések himlőszerű bőrkiütésével.

- Sikerült néhány betegség ellen hatékony oltási eljárást is megállapítanom. Így az utóbbi évben a juhhimlő és sertésorbán ellen veszélytelen körelőző oltási eljárásokat találtam. A sertésorbán elleni védekezés módjára vonatkozó kutatásaim a múlt év őszén sikerre vezettek. Az eljárást kidolgoztam, most a Philaxia szakmai szempontból a gyógyszer nagybantermelését készíti elő.

- Kutatómunkásságomata jövőben fokozott erővel folytatom. A vírusok további tanulmányozását tűztem ki célomul, hogy munkámmal továbbra is használni tudják a köznek./MTI/

Nagy lelkesedéssel csatlakozik a vidék ifjusága az április 4-i felajánlási mozgalomhoz - A vasut dolgozói jelentős sikerekkel teljesítik a felajánlásokat

ő Vid KI/KI/Hné KJ Ks

Április 4-e méltó megünneplésére az ifjuniók is mind nagyobb számban teszik meg munkafelajánlásaikat, termelésük emelésére, a minőség javítására és az önköltség további csökkentésére.

Az ózdi üzemek tekereselő üzemében hat ifibrigád és egy ifjusági komplex-brigád alakult a felajánlások teljesítésének elősegítésére. A brigádok vállalták, hogy termelésüket átlagosan 20 százalékkal emelik a felszabadulás ünnepére. A felajánlásokból kivesszi részét az értelmiségi fiatalság is. Az új laboratoriumi szerkesztési osztályon hét fiatal technikus, műszaki brigádot alakított a szerkesztési munkák további fejlesztésére.

A Borsodnádasdi Lemezgyár ifjunokai április 4. tiszteletére vállalták, hogy valamennyien bekapcsolódnak a munkaversenybe.

A Putnoki Kőbányában az ifjak öt brigádot szerveztek és vállalták, hogy átlagosan 10 százalékkal emelik termelésüket. A Miskolci "Agasépítési NV fiataljai 110 százalékos teljesítményüket április 4-ére 132 százalékra emelik. A miskolci állomáson 72 ifjunok kapcsolódott az egyéni versenybe. Valamennyien 10-15 százalékos teljesítményemelését vállalták.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1950 március 16

6 óra 20 perc

/Nagy lelkesedéssel csatlakozik a vidék ifjúsága...folyt/ ö Vid KM/KM
Hné KJ Ks

A Szegedi Textilkombinát ifjумunkásai
minőségi munkával ünneplik április 4-ét

A Szegedi Textilkombinát ifjумunkásai is lelkesen készülődnek a felszabadulás megünneplésére. Többek között Bali Erzsébet és Agoston Ilona ifjумunkás fonóknak 384 orsó kiszolgálásáról brigádjukkal együtt 576 orsóra tettek át. Az üzemben öt új ifjумunkás-brigád alakult a minőségi munka további javítására és az önköltség csökkentésére.

Szabó László ifjумunkás a gyűrűsfonóda dolgozója, brigádvezető a következőket mondotta:

- Mi, akiknek a nagy Szovjetunió a felszabadulással lehetővé tette azt is, hogy nagyszerű szovjet gépeken dolgozhassunk, jó munkával emlékezünk meg a felszabadulás ötödik évfordulójáról. Megfogadjuk, hogy április 4-e után még tovább fejlesszük munkánkat, még többet és jobbat termelünk.

Lelkes munkafelajánlásokkal készülnek
április 4-re a vasut dolgozói

A felszabadulás ötödik évfordulójának méltó megünneplésére az iparban indult hatalmas munkafelajánlási mozgalom lelkes visszhangra talált a vasutasdolgozók között is.

A nyugati pályaudvar raktári dolgozói a nagy ünnep tiszteletére elhatározták, hogy munkájuk tervszerűbbé tételével jelentősen csökkentik a szállítások önköltségét. Mintegy 80 nemzeti vállalat vezetőjeinek közös értekezletet tartottak. Felkérték az ipartelepek és kereskedelmi vállalatok vezetőit, hogy a jövőben tervszerűbben állítsák össze a szállításra szánt árukat. Gondoskodjanak már a szállítás előtti napon az áruk összeállításáról és arról, hogy azok már a reggeli órákban megérkezzenek a pályaudvarra. Így megszüntetik a túlrázást, amely mind a MÁV, mind a Nemzeti Vállalatok számára megtakarítást jelent.

Megbeszélték az áruk kirakásának tervszerű menetét is. Ezzel mintegy egymillió forint havi megtakarítást tesznek lehetővé. A Nemzeti Vállalatok vezetői a megbeszélés alapján minden lehetőt megtesznek a mozgalom sikere érdekében.

A szombathelyi vasuti igazgatóság területén a hét elejéig mintegy 650 vasutasdolgozó tett munkafelajánlást a felszabadulás ünnepére. A vasuti műhely mozdonyosztályának dolgozói április 4-ére egy mozdony idő előtti elkészítését vállalták. A felajánlás értéke mintegy 63 ezer forint. Ebből már 44 ezer forint értékét teljesítették. Az igazgatóság többi dolgozójának munkafelajánlása 167 ezer forint többtermelést, illetve megtakarítást jelent. Ebből több, mint százezer forint értéket már teljesítették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1950 március 16

6 óra 25 perc

Három darabot mutat be Magyarországon az Obrászcov-együttes

i BT/Dr/Hné NM Di Ks

A moszkvai Obrászcov bábszínház a repertoár-színházak közé tartozik: minden este más darabot játszanak. Van olyan műsoruk, amely már 1500 vagy annál is több előadást is megért. A színház nézőtere állandóan zsúfolt, a szovjet népben igen mélyen él az érdeklődés a bábművészet iránt.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának egyik kiemelt eseményeként rövidesen Budapestre érkezik az Obrászcov-együttes egyik csoportja.

Obrászcovék három darabot mutatnak be Magyarországon. Az előadásokhoz

60 nagy ládában hozzák a kellékeket

saját fényezőóráikkal és függönyeikkel együtt, hogy az előadás pontosan olyan legyen, mintha Moszkvában mutatnák be.

Egyik darabjuk az Ezeregyéjszaka "Aladin csodalámpása" című meséjének feldolgozása. Bemutatják a "Világszépe" című műsorukat is, amely két orosz népmese dramatizált feldolgozása. Harmadik darabjuk szatíra, a címe szerinti magyar fordításban így hangzik:

"Szempillás rezgése alatt"

A bábdarab maró gunnyal, élesen figurázza ki a hollywoodi filmiparosokat és "termékeiket". A darabot Szeranszkij, a színház dramaturgja és kitűnő színésze írta. A bábjáték szerint a hollywoodi filmcézárak szenzációs produkcióival akarják elkápráztatni elsősorban európai közönségüket. A bábdarab kitűnően ábrázolja az amerikai pénzmágnások lelketlen Profitéhségét, amellyel teljesen tönkreteszik a filmművészetet és iparukat, teljesen az amerikai nagytőke céljainak szolgálatába állítják.

A három darabon kívül

Obrászcov külön szerzői estet is ad majd

amelynek egyes darabjaiban egymaga három bábu szerepét játssza és románcokat is énekel.

Az Obrászcov Színház eddigi munkája eredményeiről fényképkiállítást is rendez azoknak a filmszínházaknak az előcsarnokában, ahol műsorukat bemutatják./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1950 március 16. ... 6 óra 30 perc

Tízezeröttszáz holdra emelték a gyapot vetésterületét - Vásárhely-
kutason lesz az ország legkorszerűbb gyapotnemesítési és feldolgo-
zó telepe

i Gytnv Kö/nt/Hné FM-MDP Mi Ks

A gyapot idei vetésterületét az első évre az öt-
ves tervben eredetileg előirányzott 3500 holdról 10.500 holdra emel-
tek. Az állami gazdaságok 8000, a termelősövetkezeti csoportok 1000,
az egyéni gazdálkodást folytató dolgozó parasztok pedig 1500 holdon
termelnek az idén gyapotot. A különböző kísérleti telepeknek ezenki-
vül mintegy 150 hold gyapottermesztő területük. A megyék közül a
legtöbb gyapotot termeli az idén Békés-megye, utána sorrendben: Csong-
rád, Bács-Bodrog, Tolna-, Baranya-, Szolnok-, Fejér- és Somogy-me-
gyék következnek. /van

A gyapottermő területnek ilyen nagyarányu meg-
növelése szükségessé tette a gyapotnemesítés jelentékeny fejleszté-
sét is. Eddig a szentesi növénynemesítő telepi volt a kísérleti gya-
pottermelés gócpontja. Ez a telep a kísérleti gyapottermelés felada-
tának ellátására szűknek bizonyult.

A gyapottermelésnek a jövőben két gócpontja lesz.
Az egyik Vásárhelykutason létesül. Ide költözik át a szentesi gyapot-
kísérleti állomás; ősszel pedig a szentesi növénynemesítő telep is.
A vásárhelykutas telepi mintegy 300 holdnyi földterületén kizáró-
lag a gyapot kísérleti termelésével, kinemesítésével, nagyüzemi ter-
melésének kérdéseivel, továbbá a gyapottermelő szakemberek kinevelé-
sével foglalkoznak majd. Már az idén megkezdik nyolcvan holdon a gya-
pot táblástermelését. Előreláthatóan itt történik majd a gyapotter-
més üzemi feldolgozása is: szortírozás, magtalanítás, bálázás.

A telephez két kastély tartozik. Az egyiket tel-
jes egészében laboratóriumnak rendezték be, amelyet minden
szükséges berendezéssel elláttak.

A másik kastélyban, amely gyönyörű park közepén
áll, a szakképzés folyik. Itt többhónapos bentlakásos tanfolyamokon
részesítik elméleti és gyakorlati képzésben a gyapottermelés jövő
szakembereit. Mire a gyapottermés területe eléri az öt éves tervi-
végére előirányzott százezer holdat, addigra Magyarország már megfe-
lelő számban rendelkezik majd a dolgozó nép fiaiból kikerült kiváló
agronomusokkal, nemesítőkkal és gyapotszakértőkkel.

A gyapottermelés másik gócpontja a Dunántulon,
Alsóhidvéppusztán lesz. Tengelice község közelében. Azért választották
ezt a helyet, mert itt a múlt évben kitűnő volt a gyapottermés. Ezen
a telepen nemcsak a gyapot kísérleti termesztésével, hanem földi dió,
kenaf, ramie, yucca és más különleges növények kinemesítésével
is foglalkoznak majd. /MTI/ H

MTI BELFOLDI HIREK

B 8. kiadás

1950 március 16

6 óra 35 perc

Győri Vagongyár 110.5 százalékra teljesítette februári tervét

Kir NL/NL/Hné KJ Ks

A Győri Vagongyár dolgozói az üzem februári havi előirányzatát 110.5 százalékra teljesítették.

A versenymozgalomba egyre több dolgozó kapcsolódott, úgyhogy március 14-re az egyéni versenyzők száma elérte a 4170-et. Ezek közül 444 nő és 729 ifjúnok. Az egyéni versenyzők közül egyre több dolgozó teljesíti előirányzatát 200 százalékon felül, ami a Sztahánovista-mozgalom fejlődését bizonyítja. Az üzemben jelenleg 554 dolgozó teljesítménye szárnyalja túl a 200 százalékot.

Továbbfejlődött a brigádmozgalom is. Ma már 351 brigádba tömörülve 3129 dolgozó versenyez a termelés emeléséért. Februárban 86 brigád 150 és 200 százalék között, 31 brigád pedig 200 százalékon felüli eredményt ért el. A brigádok termelésének emelkedése annak köszönhető, hogy azokat a brigádokat, amelyekben több sztahánovista dolgozott, átszervezték és minden brigád élére egy-egy sztahánovista került.

A munkamódszerátadás területén is kiváló eredményeket értek az üzemek dolgozói. Különösen kiemelkedik az ~~az~~ előlöntőde, ahol 20 munkamódszerátadótól 40 munkatársuk veszi át a módszereket. Ezeknek átlagteljesítménye 153 százalékról 185 százalékra növekedett. A vagongépműhelyben 12 dolgozótól 12 munkás tanulja azokat a módszereket, amelyekkel emelni lehet a termelést. Az eredmény itt is megmutatkozik, mert átlagteljesítményük 122.5 százalékról 140.2 százalékra emelkedett. A Sztahánovista Tanácskozás újabb lendületet adott a munkamódszerátadási mozgalomnak és máris több sztahánovista jelentette be, hogy az eddiginél is több társának adja át élenjáró módszereit./MTI/

Februárban 183 százalékra teljesítették tervüket az angyalföldi csatornát építő dolgozók

KÖM NL/NL/Hné KJ Ks

Az ötéves terv programja szerint a 900 folyóméteres angyalföldi csatornának 1950 júniusára kell elkészülnie. A gyűjtőcsatornából a hároméves terv utolsó évében már 370 folyóméter elkészült, a 530 folyóméter építésén pedig most dolgoznak a vizépitő NV munkásai. A munkálatokat végző dolgozók tervét felbontották. A munkások 19 brigádban dolgoznak. A munka a téli hónapokban sem szünetelt, mert befedett és fűtött munkahelyekben dolgoztak, előmelegített anyaggal.

Januári tervüket a dolgozók 187, februári tervüket pedig 183 százalékra teljesítették. Március 14-én már az április 14-i előirányzatukat dolgozzák. A gyűjtőcsatorna üzembehelyezése után angyalföld és Újpest csatornázási viszonyai jelentős mértékben megjavulnak, ami közegészségügyi szempontból is igen jelentős lesz./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1950 március 16

6 óra 40 perc

- Az építőiparban elért eredményekről és a hiányosságokról tárgyalnak a MÉMOSz Országos értekezletén

FT/Dr/Hné Ks

Március 18-án és 19-én az építőipar szakszervezeti vezetői, legjobb munkásai, sztahánovisták, élmunkások, Kossuth-díjasok gyűlnek össze országos értekezletre, hogy megvitassák a MÉMOSz munkáját a Magyar Dolgozók Pártja határozata óta. Az építőipar képviselői, dolgozó társaik véleményét az általuk feltárt hibákat és eredményeket mondják majd el ezen az értekezleten, átadva a tapasztalataikat, hogy ezzel is elősegítsék az építőipar fejlődését. Ennek érdekében szerte az országban röpgyűlések százain beszélnek meg építőmunkásaink és építőanyaggyártó iparunk dolgozóival az eredményeket és a hibákat. Ez a konferencia megtárgyalja majd, hogy hogyan hasznosítsa az építőipar a Sztahánovista Tanácskozás tapasztalatait, hogyan erősítsék ki az egyéni versenyt, hogyan küzdjenek a hibák ellen. Erre az értekezletre úgy készülnek az építőipar dolgozói, hogy újabb és újabb felajánlásokat tesznek április 4-e méltó megünneplésére. Ezek az értekezleten a veszprémi magasépítő NV építkezéseinek dolgozói küldöttjei el fogják mondani a többi között, hogy az építőiparról szóló minisztertanácsi határozat óta 6 százalékkal emelték az egy főre eső termelés értékét. Az időbéres órák 47.2 százalékról 19.5 százalékra csökkentek és a tervfelbontással, a teljesítménybérek bevezetésével jelentős mértékben vitték előre az építkezéseket. A veszprémi küldötte arról is beszámol majd, hogy berendezésükkel, a számlák felülvizsgálásával mintegy 300 ezer forintot takarítottak meg népgazdaságunknak. A minisztertanácsi határozatban szereplő 15 százalékos önköltségsökkentésnél a kivitelező vállalatokra eső nyolc százalékos önköltségsökkentést 1.1 százalékkal teljesítették. A veszprémi Magasépítő NV dolgozói elhatározták, az egy főre eső termelés értékének további jelentős növelését, az időbéres órák 10 százalékra való lecsökkentését és azt, hogy a gyakorlatban bevált újítások közül az 50 legfontosabbat a vállalat valamennyi munkahelyén alkalmaznak.

A szombathelyi Magyar Pamutipar kulturháznak építkezésén dolgozó munkások arról számolnak majd be az országos értekezleten, hogy a falak felhuzására előirányzott 17 nap helyett Tóth József kőműves és brigádja vállalta, hogy hét nap alatt végzik el ezt a munkát, mert márd a betonkoszorúk felszerelésénél, márd pedig a falak felhuzásánál sztahánovista munkamódszert alkalmaznak. Sztahánovista munkamódszerrel végzik el a vakolás munkáját is. Tóth József brigádvezető nemrégén jött haza a Szovjetunióból és ott sajátította el a sztahánovista munkamódszert, amelyet most brigádjával együtt alkalmazni is fog.

A békéscsabai Magasépítési NV küldötte az értekezleten elmondja majd, hogy az alig három hete megalakult ifjúsági brigád 160 százalékra emelte teljesítményét. /Helyt.köv./ LD

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1950 március 16

6 óra 45 perc

/Az építőiparban elért eredményekről...folyt/ FT/Dr/Hné Ks

A brigád tagjai azt vállalták, hogy április 4-re, felszabadulásiunk ötödik évfordulójára 200 százalékra emelik teljesítményüket. Sitz György békéscsabai sztahánovista kőműves vállalta, hogy husz ifjumunkásnak adja át tapasztalatát és ügyel arra, hogy munkamódszerét a gyakorlatban is alkalmazni tudják.

De nemcsak az eredményekről, hanem a hibákról is sok szó fog esni ezen az értekezleten. Arról, hogy nem alkalmazták elég következetesen a Párt utmutatását, hogy számos, a még hibás rossz terv, sok építkezésen az építésvezetőség és a szakszervezet hibájából nem megfelelőek a munkakörülmények és, hogy gyakori még a munkások bürokratikus, lélektelen kezelése, amely mind akadályozza az építőipar hibái megszüntetésének, a sztahánovista munkamódszerek tömegmódszerré tételének./MTI/

— Az életszínvonal emelkedésével párhuzamosan emelkedik a születések száma is a fővárosban

i Fa/Dr/Hné Ks

A felszabadulás óta eltelt öt év alatt a gyermekszületések száma a fővárosban állandóan emelkedik, míg Horthyék Magyarországon 1938-ban az utolsó békeévben a természetes születések száma egyre apadt.

A háború utáni ötödik évben a születések száma azért magasabb, mert az életszínvonal emelkedésének gazdasági és politikai feltétele adva van.

A természetes szaporodás nem bizonytalan események eredménye, hanem a beállott társadalmi változások következménye. Ilyen születési emelkedés országunkban, illetve fővárosunkban azért is értékes, mert ehhez hasonló jelenség csak a szocializmus felé haladó országokban tapasztalható.

1938-ban a fővárosban 11.328 gyermek született. A háború után öt évvel 1949 végén a születések száma meghaladja a tizenhatezretet.

A csecsemőhalandóság viszonylag még nagyobb arányban javul. Amíg 1945-ben, közvetlenül a felszabadulás után 30 százalékos a csecsemőhalandóság, addig 1947-ben már 10 százalék alá süllyed és napjainkban 10 és 5 százalék között mozog. Ezen a vonalon igen nagyjelentőségű szerepet tölt be a fővárosi Anya-, Csecsemő és Kisdédvédelmi Intézet. A tejkenyhek szerepe a csecsemőnevelés vonalán is igen nagy értéket jelent. Öt év leforgása alatt a kisdédvédelmi intézetek átmeneti otthonaiban jelentősen megnövekedett a férőhelyek száma. Nem kisebb a szerepe a csecsemő- és gyermekvédelemben a főváros által fenntartott bölcsődéknek és napköziotthonoknak sem, ahol a dolgozó szülők gyermekeiket nevelik, óvják egészségüket és ápolják őket./MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1950 március 16

9 óra 50 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

& Hné/Hné Ks

Élő baromfi: 10.00, tyuk 9.50, pulyka 9.50, tisztított baromfi: csirke béllal 12.00, bél nélkül 14.12, tyuk 9.80, pulyka I. 8.00-12.00, pulyka II. 6.00-8.00, tyuk bél nélkül 12.41, baromfizuza 4.50, pulykamáj 5.50, tojás: ládaáru eredetű, friss drb-ja 0.55, apadt 0.53, apró, friss 0.50, l. törött 0.47, törött 0.43,

Zöldség- és főzelékefélék: burgonya, Gűlbaba mázsája 54.00, Ella 48.00, Wolthmann 42.00, Krüger 42.00, vöröskáposzta 1.60-1.80, kék csemegehagyma 0.80-0.90, vöröshagyma mázsája 69.50, földhagyma 2.45, fejeskáposzta 1.60, kelkáposzta 1.20-1.60, dughagyma mázsája 166.00, kalarabé 0.80-1.00, karfiol tisztított 1.50-1.80, leveles 0.80-1.30, tisztított paraj 2.20, sárgarépa 0.60-0.80, petrezselyemgyökér 2.00, 2.20, torma I. 5.00-6.00, II. 2.00-4.00, fekete retek 0.40-0.60, cékla 1.20-1.40, süttők 0.50-0.60, zeller 1.40-1.60, petrezselyemzöldje csomója 0.50-0.80, kelbimbó 2.00-3.00,

Gyümölcs: Almafélék I. csoport. Jonathán és amerikai fajták, parmenek 2" 1.80-2.05, 2 1/4" 2.50-2.70, 2 1/2" 3.00-3.27, 2 3/4"-3" 3.20-4.44, II. csoport. Fehér, különleges /London-papán, Husvéti rozmarin, Entz, Rozmarin, Batul, Belleure, Sárca Richard, Törökbálint/ 2" 1.60-1.88, 2 1/4" 2.20-2.46, 2 1/2" 2.70-2.94, 2 3/4"-3" 2.90-3.11, II. csoport. Fehér almák /fajalmák/ 2" 1.30-1.55, 2 1/4" 1.60-1.80, 2 1/2" 2.20-2.46, 2 3/4"-3" 2.50-2.78, közönséges, vegyes almák 1.00-1.50, Alexander és egyéb fajta körték 2.50-2.78, szőlő kötözött 2.50-3.00, héjas dió 3.00-4.00, forint.

Egyéb: gomba tömött, csiperke I.a. 10.00-13.00, II.a. 6.00-9.00 forint. /MTI/

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése

& Hné/Hné Ks

Rostélyos, felsál 8.60, leveshusok, /tarja, csontos oldalas, szegye/ 7.80, borjúhus: comb csonttal 11.60, sütnivaló 10.00, pörköltnekvaló 8.20, sertésbus: karaj /hosszu, rövid/ 14.40-14.90, tarja, comb lapocka 12.70, oldalas 12.10, zsirnakvaló szalonna 17.00, hárj 17.00, zsir 17.00, margarin 14.00, élő baromfi: tyuk 11.00-11.40, csirke 11.50-12.09, pulyka 10.00-11.00, tisztított baromfi: tyuk 11.50, csirke 12.00-13.50, liba 10.50-14.00, kacsza 10.50-14.00, Pulyka I.a. 9.60-12.00, II.a. 7.20-9.60, tisztított, pontott baromfi: liba, kacszaaprólék 5.00-7.00, máj 15.00-20.00, hárj, bőr 18.00-20.00, zsir 20.00-21.00, mell 10.00-15.00, hát 10.00-15.00, palackozott ételaj literje 12.00, Közért libazsir 17.00, baromfizuza 5.00, pulykamáj 6.00, tojás osztályozatlan db. 0.60, apadt 0.58, piszkos 0.57, apró, friss 0.55, lámpa törött 0.50, t. t. 0.48. /Folyt.köv./ 14

Közel kétezer pompás tenyészállat a Mezőgazdasági Kiállításon

i FM Kö/Dr/Hné Mi Ks

A tenyészállatvásáron az állami gazdaságok, termelészövetkezeti csoportok és egyéni gazdálkodást folytató dolgozó parasztok csaknem kétezer kiváló tenyészállatot állítanak majd ki. Érdekessége lesz a kiállításnak a mesterséges megtermékezésből származó negyven pompás csikó. Rendkívül tanulságos lesz a kiállításnak az a része, amely bemutatja az állami gazdaságok és termelészövetkezeti csoportok állattenyésztésének fejlődését, az állatértékesítéssel foglalkozó nemzeti vállalatok szerepét és jelentőségét a szocialista tervgazdálkodásban. Azt is bemutatják a kiállításon, hogyan használják fel és értékesítik az állami gazdaságok és a termelészövetkezeti csoportok a Szovjetunió gazdag tapasztalatait az állattenyésztés terén. A szarvasmarha-kiállítás keretében bemutatnak egy korszerűen felszerelt, a legmodernebb gépekkel ellátott méntaistállót, ahol husz kiválóan tejlő fejű tehén helyeznek el. A baromfiállítás bő- és érdekes anyaga emlélteti majd, hogy az egyes tájegységek számára melyek a legelőbb fajta és, hogy a dolgozó nők milyen eredményes munkát végeznek a baromfitenyésztés minőségi fejlesztése terén. Az állatbemutatóhoz kapcsolódik a házinyul, postagalamb és diszmadarak kiállítása. Külön helyet biztosítanak a kutyakiállítás számára, ahol a nyertes kutyák tulajdonosainak értékes díjakat osztanak majd ki.
/MTI/

- /A kicsinybeni piaci árak...folyt/ & Hné/Hné Ks

Halak: ponty, élő, nagyság szerint 7.50-12.00, lőtt nyul bőrben 5.00, tej- és tejtermékek: teljes tej-/kannatej/ literje 1.50, tavaj pasztörözött 23.00-24.00, tejföl ~~5.10~~ 5.10, tehénturó sovány 3.20, kevertturó 3.00, juhturó 11.00, kenyér: fehér 2.50, félfehér 1.60, félbarna 1.00, zsemlye és kifli drb. 0.40 Szárazfőzelék: lencse 3.00-4.00, felesborsó 3.80-4.80, bab 1.80-2.00, fehér apró 1.70-1.80, zöldségfélék: Burgonya, Gúlbaba 0.60, Ella 0.54, Walthmann 0.48, Krüger 0.48, Dughagyma 2.00-2.02, kék csemegehagyma 1.02-1.12, makói vöröshagyma 0.77-0.85, fekhagyma 2.99, fejeskáposzta 1.95, kelkáposzta 1.46-1.195, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyukáposzta 3.20, ujdonság: kalaráhé drb. 1.20-1.80, kalarábé 1.02-1.22, paraj 2.68, tisztított karfiol 1-83-2.20, sütőtök 0.66-0.80, ujhagyma csomója 0.45-0.60, torma 2-50-7.30, zeller 1.70-1.95, cékla 1-46-1.70, feketeteretek 0-55-0.80, fejessaláta, ujdonság db. 2.30-3.40, petrezselyemzöldje csomója 0.66-1.02, leveles karfiol 1.02-1.58, kelbimbó 2.44-3.66, savanyupáposzta két éves 1.00, petrezselyem 2.44-2.68, sárgarépa 0.80-1.02, forint. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1950 március 16

10 óra 40 perc

/Kicsinybeni piaci árak...2.folyt/ & Hné/Hné Ks

Gyümölcs: alma, közönséges, vagyis 1.22-1.83, Almafélék I.csoport. Jonathán és amerikai fajták, parmenek 2" 2.20-2.50, 2 1/4" 3.05-3.29, 2 1/2" 3.66-3.99, 2 3/4"-3" 3.90-4.20, II.csoport: Fehér különleges, Londonpepin, Husvétí rozmaring, Entz, Rozmaring, Batul, Sárga Richard, Törökbálint/ 2" 1-95-2.20, 2 1/4" 2.68-3.00, 2 1/2" 3.29-3.59, 2 3/4"-3" 3.54-3.79, II.csoport, Fehér almák /fajalmák/ 2" 1-58-1.89, 2 1/4" 1-95-2.20, 2 1/2" 2.68-3.00, 2 3/3"-3" 3.05-3.39, gomba, tomított, csiperke 7.30-14.60, Alexander és egyéb fajta körték 3.0-5-3.39, kötözött szőlő 3.05-3.66, citrom drb. 0.90-1.80, héjas dió 3.66-4.88, dióbél 18.00-30.00, héjas dió 3.66-4.88, étkezési só 1.70, cukor 6.00-6.80, méz 12.00-12.70, rizs 8.60, őrölt paprika 15.00-35.60, szabadforgalmu fehér liszt 4.00 forint kilogramonként./MTI/

— Izgató kulákokat ítelt el a szegedi bíróság

Kir % nl/m/Hné Mi, Ks S z e g e d , március 16.

Kiskirállyságon idős Határ Pál és fia, ifju Határ Pál, Praum György, Kozák Flórián és Agoston György kulákok italozás közben demokráciaellenes kijelentéseket tettek és a szövetkezeti rendszer ellen izgattak. A szomszédos asztalnál ült Muha András, a helyi termelőcsoport elnöke, akit a kocsmából való távozás után az utcán súlyosan bántalmaztak.

Az izgató kulákok ügyében a szegedi népviróság hétfőn hozott ítéletet. Kozák Flóriánt négy évi börtönre, idős Határ Pált két és fél évi börtönre, ifju Határ Pált két évi börtönre, Agoston Györgyöt és Praum Györgyöt másfél évi börtönre ítélte a bíróság. /MTI/

— A kicsinybeni piaci árakban árváltozás

& Hné/Hné Ks

fokhagyma 2.95-2.99, kalarábé ujdonság darabja 1.20-2.00, kalarábé kilója 0.95-1.22, paraj 2.65-2.68 forint.
/MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1950 március 16

11. óra 15 perc

— Csecsemő- és napköziotthonok, poliklinika, könyvtár és sporttelep teszi szebbé és könnyebbé a dolgozók életét

i SzK/nt/Hr/Szi/HnÉ Di Ks

A minisztortanácsi határozat értelmében a vállalatok a nyereségvisszafizetés összegének 40 százalékát az üzemi terv végrehajtásában és az önköltség csökkentésében kiváló teljesítményt elérő munkavállalók jutalmazására, 2. százalékát pedig a vállalat dolgozóinak érdekeit szolgáló szociális és kulturális célokra használják fel. /60

A WM-gyár dolgozói

a nyereségrészesedést a csecsemő- és napköziotthonok, valamint az ovoda felszerelésére és bővítésére fordították. A gyermekotthont mosógéppel, kvarclámpákkal és más egészségügyi felszereléssel látták el. 1948-ban még csak 300 gyermek számára volt férőhely az otthonokban. 1949 végére ez a szám több mint kétszeresére növekedett.

Tízezerkötetes új könyvtárat létesítettek, külön olvasóteremmel. A zeneiskolában 350 dolgozó tanul díjtalanul. A legutóbbi nyereségrészesedésből felépítik és berendezik a gyári kórház poliklinikáját.

Új sporttelep a tömegsportolók számára

Az MHK próbákra felkészülő és az üzemi labdarugó, kézilabda, kosárlabda és röplabda bajnokságokban résztvevő dolgozók számára új sporttelepet építenek. A tervek szerint három labdarugó pálya, külön MHK próbázó és gyakorló pálya, motor- és kerékpár salakpálya, valamint röplabda, kézilabda és teniszpálya szolgálja majd a dolgozók egészségét, testi erejének fejlesztését. Az új sporttelep mellé öltözőt, sportszertárat és fürdőt is építenek. Kifejlesztik a sportrepülő szakosztályt, nagymennyiségű sportfelszerelést vásárolnak és megszervezik a sport szakkönyvtárat

A Láng-gyár az önköltségesökkentési terv teljesítésében és telteljesítésében az elsők között halad. Az üzem dolgozóinak juttatott nyereségvisszafizetési összeg éppen ezért igen jelentős: mintegy 125 ezer forint.

Mire fordították a nyereségvisszatérítést ?

+ A nyereségvisszatérítés közérdekű célokra felhasználható összegéből bővítette ki és szerelte fel a Láng-gyár üzemi bizottsága orvosi rendelőjét. /Folyt.köv./

/Csecesemő és napköziotthonok....folyt/ i SzK/nt/Hr/Szi/Hné Di Ks

Ebben a rendelőben a röntgengéptől, kvarclámpától kezdve a legkorszerűbb rövidhullámu besugárzó készülékig s a legkorszerűbb sebészeti műszerekig minden orvosi felszerelés megtalálható. A dolgozók minden szükséges orvosi kezelést megkapnak a rendelőben, nem kell felkeresniük a távoleső kórházakat, klinikákat. A nyereség-visszatérítési összeg ilyen beruházása újabb lendületet ad a termelésnek, mert a korszerűen felszerelt orvosi rendelő sokszáz munkára megtakarítást biztosítja.

Jutott a nyereségrészesedésből kulturális célokra is

Az üzem fuvós- és szimfónikus zenekarát megfelelő hangszerekkel látták el. A modern, hordozható bábszínház a dolgozók gyermekeit szórakoztatja. Mozgókönyvtár létesítésével könnyítették meg az éjszakai műszakban dolgozók számára a könyvek kicselesését.

A sport sem mostohagyerek a Láng-gyárban. A lánggyári sporttelep, amely fővárosunk egyik legszebb sportintézménye, minden igényt kielégítő öltözőhelyiségekkel egészült ki. A sportszertárat minőségileg és mennyiségileg egyaránt feljavították. Az MHK próbákra felkészülő lánggyári dolgozók minden szükséges felszerelést megkapnak a sporttelepen./MTI/

— A főváros hírei

i Bp PG & Mt/Hné Di Ks

A főváros dolgozói közül 41.2 százalék dolgozik egyéni versenyben. A fővállalatnál 785 brigád működik, ezekben a dolgozók 37.7 százaléka vesz részt. Ezenkívül 71 komplex-brigád is működik. **(Helyre igazítás 20. oldalon)**

x x x

A Csatornázási Művek KV gyorsütemben folytatja munkálatait. Jól halad a csepeli Bajcsy-Zsilinszky-uti és Deák Ferenc-utcai főgyűjtőcsatornák építése. Újpest havárában a Cs. Rhalom-utcai gyűjtőcsatornát építik. Budafokon folytatják a Tóth József-utcai csatorna munkálatait. Az óbudai hid feljáróinak is megkezdik víztelenítési munkáit.

x x x

A főváros ujitási bizottságai februárban 348 benyújtott ujitási javaslatot tárgyaltak. A beérkezett javaslatok közül 105-öt elfogadtak. Az ujitásokból származó évi megtakarítás összege előreláthatólag 680 ezer forint. |

x x x

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1950 március 16

13 óra 25 perc

/A főváros hírei....folyt/ i Bp PG & Mt/Hné Di Ks

A Fővárosi Népművelési Központ Csepelen 150 hallgató részvételével helyesírási és számolási tanfolyamot indított. Az alsó osztályok ismereteivel nem rendelkezők számára a főváros ingyen vizsgalehetőséget biztosít./MTI/

— Kiválónn halad a munkamódszerátadás a vasas üzemekben

KM/KM/Hné VSz KJ H Ks

Az élenjáró munkások, sztahanovisták egyik fontos feladatuknak tekintik munkamódszereik rendszeres átadását a náluk alacsonyabb teljesítménnyel dolgozóknak. A munkamódszerátadás már hónapok óta jelentős sikerrel folyik a vasas üzemekben és az Országos Munkabérszabírozottság pár héttel ezelőtt hozott határozata óta, amelyben rendelkezett a munkamódszerátadás jutalmazásáról, egyre szélesedik.

A Ganz Villamosságiban már csak a dolgozók három ezreléke teljesít 100 százaléknál alacsonyabban.

A szervezett munkamódszerátadás kimagasló eredményeket hozott a Ganz Villamossági gyárban. Egy hónappal ezelőtt a dolgozók összlétszámának 4 százaléka dolgozott 100 százaléknál alacsonyabban. A munkamódszerátadás alapos megszervezése után 152 élenjáró munkás jelentkezett munkamódszereinek átadására és mintegy 250 munkás a jobb munkamódszerek elsajátítására. Pár hét alatt - a munkamódszerátadás nyomán - kiváló eredmények születtek. Így - többek között - Wilhelm Henrik gombolyító teljesítménye 65 százalékról 145 százalékra, Nyirai Ferenc lakatosé pedig 115-ről 270 százalékra emelkedett.

Az egyéni teljesítmények emelkedése mellett kiváló átlageredmények is születtek. A transzformátor nagyszerelésében Merkl Antal és Németh László élmunkás szerelők, valamint Mauro János kiválómunkás művezető megszervezték a csoportos munkamódszerátadást. A jó munkamódszerek széleskörű elsajátításával az üzem átlagos teljesítménye 107 százalékról 151 százalékra emelkedett. Ugyanekkor az egész Ganz Villamossági gyárban 4 százalékról 3 ezrelékre esökkent a normát 100 százalékra sem teljesítő dolgozók száma.

Pióker Ignác, "a szakma legjobb gyalusa" egyike a legeredményesebb munkamódszerátadóknak az Egyesült Izzóban

Az Egyesült Izzóban is szervezetteren folyik a munkamódszerátadás, amiben rendszeresen 35-40 élenjáró munkás vesz részt./Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1950 március 16

13 óra 25 perc.

/Kiválóan halad a munkamódszerátadás...folyt/ KM/KM/Hné VSzSz NJ. H Ks

Szenkívül a műszaki értelmiség a jobb munkamódszereket tanuló dolgozókat megtanítja a helyes művelettervezésre, a munka legeredményesebb megszervezésére.

Az élenjáró sztáhanovisták között Pióker Lénác, "az ország legjobb gyalusa" egyike a legjobb munkamódszerátadóknak. Az elmúlt hetekben nyelvtagu gyalusesoportot tanított rendszeresen, akiknek átlagos teljesítménye 117 százalékról 156 százalékra emelkedett. A munkásnők is kiváló eredményeket értek el: így - többek között - Bardóczki Irén rádiócsőszerelő nő öttagu brigádjának átlagos teljesítményét munkamódszerei átadásával 127-ről 227 százalékra emelte. Hasonló eredményt ért el Katona Józsefné rácsformáló nő, aki 150 százalékról 260 százalékra emelte öttagu brigádjá. Átlagos teljesítményét. Katonáné is tanult a munkamódszerátadás nyomán. Ő maga 150 százalékról indult és ma már 520 százalékra teljesíti normáját.

Közel kétezer munkamódszerátvevő a WM-ben

A WM gyárban már múlt év májusában megkezdődött a munkamódszerátadás. Májusban még csak 13 munkamódszerátvevő volt, de ezek egyre javuló eredményei lelkesítő példák a dolgozók előtt. Juniában már 153-an, júliusban 300-an tanulták az önmunkásoktól a jobb munkamódszereket. Ma már hatalmas lendülettel folyik a jó munkamódszerek elsajátítása: összesen több mint 1300 átadó és közel 2000 átvevő van. Pár heti tanulás után már ezer és ezer dolgozó emelte 40-50, sőt 100 százalékkal is átlagos teljesítményét.

A WM-gyárban a műszaki értelmiség is megszervezte műszaki vonalon a munkamódszerátadást. Így a szerkesztési osztályon - többek között - Füssi Zoltán kiváló munkás gépészmérnök már 14 műszaki értelmiségi dolgozónak adta át fejlett szerkesztési módszereit./MTI/

- Az április 4-i felajánlások nagy lendületet adtak a falu dolgozói munkaversenyének

Övid Kö/e/Hné Mi Ks

Az április 4-i felajánlások mozgalma nagy lendületet adott az állami gazdaságok, termelőszövetkezeti csoportok és gépállomások munkaversenyének.

A kláramajori állami gazdaság dolgozói csatlakozva a mezőhegyesi állami gazdaság dolgozóinak versenykihívására, szocialista munkaversenyre hívták ki a csongrád megyei állami gazdaságok dolgozóit. Versenykihívásukban vállalták, hogy az őszi buza holdankénti termésátlagát az előírányzott 15 mázsáról 18 mázsára, az őszi árpaét 15 mázsáról 22 mázsára, | /Folyt.köv./

B 18. kiadás

1950 március 16

13 óra 30 perc

Az április 4-i felajánlások.....folyt/ ö Vid Kö/e/Hné Mi Ks

a tavaszi árpát 15-ről 18-ra, a tavaszi zabét 10-ről 15-re, a lucernamagét 12-ről 13-ra, a lucernaszéna termését pedig 55 mázsáról 70 mázsára emelik. A tavaszi kalászosok vetését március 16-ra, az összes tavaszi vetést április 20-ra befejezik.

Ezenkívül Szücs Sándor, a kláramajori állami gazdaság növénytermelő brigádja nevében versenyre hívta ki a kizombori állami gazdaság valamennyi növénytermelő brigádját "a legjobb szántó-trakteres" címért. Kovács Imre pedig a fogatosbrigád vetőmunkacsapatának nevében a "legjobb vetőmunkacsapat" címért hívta ki versenyre valamennyi csongrádmegyei állami gazdaság vetőmunkacsapatát.

"Ezzel a munkaversennyel készülünk április 4-én, felszabadulásunk ötödik évfordulójának méltó megünneplésére, - írják a gazdaság dolgozói versenyfelhívásukban. - Tudjuk, hogy a termelékenység fokozásával, a termés hozam növelésével gazdagítjuk, erősítjük hazánkat és hozzájárulunk ahhoz, hogy Magyarország a békefront erős bástyája legyen."

A borsodi "Vörös zászló" termelőcsoport tagjai vállalták, hogy a nagy Szovjetunió iránti hálájuk és szeretetük bizonyítására a tavaszi szántás-vetést a kitűzött határidő előtt 10 nappal befejezik. A kukorica termés hozamát holdankint 20 mázsáról 27-re, a cukorrépát 120-ról 160 mázsára, a burgonyát 60-ról 90 mázsára, az árpát pedig 10-ről 13 mázsára emelik. A finkei "Kossuth" termelőcsoport az edelényi járás összes csoportjait versenyre szólította a tavaszi munkálatok maradéktalan elvégzéséért.

A szentesi "Vörös Csillag" termelőszövetkezeti csoport üzemi gyűlés keretében foglalkozott a vásárhelyi "Dózsa György" termelőszövetkezeti csoport versenyfelhívásával. Csatlakozva a felhíváshoz, április 4-ének méltó megünneplésére a következő felajánlásokat tette:

Az őszi buza hengerezését és boronázását, valamint a kukorica vetését négyzetes vetőgéppel, - megfelelő talaj-előkészítés után - április 4-ig befejezik, a napraforgót, szintén megfelelő előkészítő munka után, március 28-ig, a gyapotot pedig április 21-ig elvetik.

A cukorrépát március első hetében kiegyelik és május hónapban megtrágyázzák, továbbá június 25-ig négyszer, majd augusztusban újra megkapálják. A répa szedését és elszállítását szeptember 15-ig befejezik. Április 28-ig a gabonaféléket kigyomlálják, a gabonafélék aratását pedig géppel július 10-ig befejezik./MTI/

P

1950 március 16

13 óra 30 perc

B 19. kiadás

— Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ks

hétfőn délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti március 16-án,

Nyugat-Európában a subtropusai légtömegek hatására fokozódik a felmelegedés. Angliában és Franciaországban nagy területen esik az eső. Közép-Európában is lassan melegszik az idő, de gyenge éjszakai fagyok még vannak. A Szovjetunió európai részében Ukrajna és a Kaukázus kivételével, valamint Finnországban és Skandinávia északi vidékein nappal sem emelkedik a hőmérséklet az olvadáspont fölé.

Hazánkban szerdán folytatódott a felmelegedés, általában 11-15, Békéscsabán 16 fokot mértek. Változó volt a felhőzet, melyből Esztergomban, Mátészalkán, pár csepp eső hullott. Az éjszakai órákban kiderült az ég, s hajnalban az északi és délkeleti megyékben 0 - minus 2 fokig hült le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.6 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Mérsékelt déli, délnyugati szél, helyenkint reggeli köd, kisebb felhőátvonulások, egy-két helyen futó zápor lehet. Az enyhe idő tovább tart./MTI/

— Vasárnapi tejárusítás

Közért & Hm/Hné Ks

Polyó hó 19-én, vasárnap az összes KÖZÉRT-tejfiókok reggel 7-ről 10 óráig tartanak nyitva. Tej ez idő alatt korlátlanul kapható./MTI/

— Kinevezés

MM & Hné Ks

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a népművelési miniszternek a minisztertanács elnöke útján tett előterjesztésére Nemes Dezsőt a népművelési minisztérium fogalmazási szakán miniszteri osztályfőnökké nevezte ki./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 0. kiadás

1950 március 16

14 óra 05 perc

— Vizállásjelentés

& Hné/Hné Ks Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti március 16-án, csütörtökön:

A Duna végig apad, Kremsig igen alacsony, Bécs-Ujvidék között alacsony, lejjebb közepes vizállásu.

A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 6.5, Budapestnél 5.9, Mohácsnál 6.5 fok.

A mai dunai vizállások: Schärding 212 cm 13 %, Aschach 157 cm 13 %, Linz 160 cm 14 %, Struden 223 cm 16 %, Krems 223 cm 16 %, Bécs 206 cm 21 %, Pozsony 269 cm 22 %, Groszvár 244 cm 25 %, Dunaremete 316 cm 29 %, Gönyü 210 cm 29 %, Komárom 227 cm 27 %, Esztergom 212 cm 27 %, Budapest 274 cm 28 %, Duna-pentele 237 cm 30 %, Dunaföldvár 182 cm 29 %, Paks 249 cm 27 %, Baja 326 cm 28 %, Mohács 358 cm 29 %, Bezdán 198 cm 29 %, Apatin 250 cm 31 %, Gombos 2 38 cm 36 %, Ujvidék 260 cm 40 %, Zimny 344 cm 57 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 43 cm 10 %, Gyömrénél 242 cm 28 %.

A Dráva Zákánynál 58 cm 22 %, Barcsnál 132 cm 29 %, Drávaszabolcsnál 145 cm 28 %.

A Tisza végig apad, Záhonyig igen alacsony, lejjebb közepes vizállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecs-nél 6, Szolnoknál 6.5, Szegednél 6 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabeecs minus 35 cm 14 %, Vásárosnamény minus 13 cm 18 %, Tokaj 257 cm 42 %, Tisza-füred 306 cm 49 %, Szolnok 384 cm 55 %, Csongrád 356 cm 55 %, Szeged 359 cm 52 %, Tittel 332 cm 52 %.

A Szamos Csengerénél 14 cm 14 %, a Bodrog Gáros-pataknál 318 cm 49 %, a Sajó Bánrévénél 74 cm 21 %, A Hernád Hidas-németinél 109 cm 17 %, a Berettyó Berettyóújfalunál minus 102 cm 6 %, a Körösök Körösszakállnál minus 11 cm 14 %, Telényesnél minus 14 cm 15 %, Békésnél 38 cm 10 %, Gyománál 142 cm 28 %.

A Maros Makónál 1 53 cm 17 %.

A Balaton Siófoknál 76 cm 56 %, víz hőfok: 8.

A Velencei tó Agárdnál 122 cm, víz hőfok: 7.

Várható vizállás holnap Budapestből: 265 cm./MTI/

— Helyreigazítás: ✓

H/Hné Mai B 15. kiadásunkon a Főváros hírei közül az első a következőképpen kezdődik: A F ő v á r o s i K ö z s é - g i V á l l a l a t o k dolgozói közül 41.2 százalék dolgozik egyéni versenyben. A v á l l a l a t o k n á l stb. /NTI/

MTI BELFÖLDI HÍRLELT

B 26 kiadás

1950 március 16

4 óra 20 perc

— Prolongálják a Fáklya Filmszínház műsorát

i MOKÉP & Gné/Hné Dá Ks

A budapesti közönség körében egyre népszerűbbé válnak a Fáklya és egyéb dokument-filmek. A most futó "Ujra látunk" című szovjet orosz film a világhírű szemsebész, Filatov akadémikus munkásságát mutatja be. A közönség óriási érdeklődéssel fogadta a filmet, amely az emberi szervezet legdrágább kincsével, a szemmel foglalkozik, s bemutatja, hogyan adja vissza a szovjet tudós a reményüket vesztett vakok szemvilágát. A Fáklya filmszínház a nagy érdeklődésre való tekintettel most a második hétre prolongálta a filmet. /MTI/ /filmszínházban előadásra kerülő szovjet

— A Studió egy műsorban vetíti az "Ifju gárda" első és második részét

i MOKÉP & Gné/Hné Di Pé Ks

A Studió filmszínházban telt hézak előtt futott négy héten át a "Sztalingrádi csataszűz" első és második része. A közönség szívesen nézte meg a hatalmas filmalkotás mindkét részét egy műsorban. A MOKÉP most az "Ifju gárda" című film két részét mutatja be egy előadás keretében, a Studió filmszínházban, hogy a közönség folyamatos előadásban gyönyörködhesse ebben a hatalmas filmalkotásban is. Az előadások 4-kor és 1/2 8-kor kezdődnek. /MTI/

— "Szovjet gyár - szovjet asszony" - Az MNDSz és az MSZT új brosurája

i BT/Dr/Hm Di Ks A Szovjetunióban már nincs olyan munkaterület, ahol ne dolgozzanak asszonyok. A szovjet nő előtt minden lehetőség nyitva áll. Lehet gyári munkás, vagy mezőgazdász, tudós, vagy művész, orvos vagy katona. A szovjet nők példája, munkájuk és életük tanulmányozása segíti a magyar nőket is az élet minden területén.

Az MNDSz és a MSZT színes képekkel tarkított érdekes brosurát adott ki "Szovjet gyár - szovjet asszony" címmel, hogy a magyar nők körében ezzel is elősegítse a szovjet asszonyok munkájának, életének, tanulmányozását. Jóberu Magda, az MNDSz főtitkára, irt bevezetőt a brosurá elé, amelyben a többi között a következőket mondja:

— A magyar asszonyok előtt nagy feladatok állnak. Az ötéves terv során nagy számmal kell bekapcsolódnunk a termelésbe... Szocialista emberekké kell válnunk. E nagy feladatok megoldásában, melyekhez dolgozó asszonyaink minden segítséget megkapnak a Párttól és népi demokráciánktól, állandó segítséget nyújt

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22 kiadás

1950. március 16.

15 óra 05 perc

/"Szovjet gyár - szovjet asszony...folytatás/ i BT/Dr/Hm Di Ks

a világ élenjáró asszonyainak, a szovjet nőknek példája. Segítse ez a füzet s az ezt követő hasonló füzetek is a dolgozó magyar asszonyokat abban, hogy minél jobban megismerjék és kövessék a szovjet asszonyok gazdag tapasztalatait, példamutató életét."

Hné/ A füzet egyik legérdekesebb cikkét Andriánova asszony írta "Mit adott a gyár a dolgozóknak" címmel. Fényképekkel tarkított színes riportban számol be a szovjet gyárak olvasótermeiről és klubházairól, anya- és csecsemővédelmi intézményeiről, ovodáiról, pionirtáborairól, a kulturális, szociális és politikai munkáiról, amelyből döntő mértékben veszik ki részület a leányok és asszonyok.

Balbekov cikkének címe: "Egy kiváló brigádvezető". Valentyna Hriszanová-ról, egy szovjet gyár sztahánovista rádiólámpavizsgáló brigádjának női vezetőjéről szól. Egy másik érdekes cikk a Sztálinról elnevezett autógyár sztahánovista munkásnőiről számol be. Még sok érdekes, fényképekkel tarkított írás foglalkozik a szovjet nőekkel a családban, a gyárban, a mezőgazdaságban, a kulturális és tudományos élet területén.

A "Szovjet gyár - szovjet asszony" című színes füzet, megjelenése óta igen népszerűvé vált a magyar dolgozó nők körében. /MTI/

— Három jelentős újítás a Gyárépítési NV-nél

FT/Hm/Hné MÉMOSz, ÉpM KJ H Ks

Az építőipar szűk keresztmetszeteinek felszámolását, a termelékenység emelését az építőipar legjobbjai újítások kidolgozásával segítik elő. Ezen a téren még található hiányosság, elsősorban az újítások elbírálása és jutalmazása körül. Ennek következménye, hogy például a Magyar Gyárépítési NV-nél az újítások száma nem emelkedett, sőt a decemberi eredményekkel szemben, - amikor 27 benyújtott újítás közül 26-ot találtak jónak - januárban már csak 13 újítást nyújtottak be és ezek közül is csak hármat fogadtak el. Ez egyrészt annak tulajdonítható, - mint a Gyárépítési NV központi újítási bizottsága megállapította - hogy az újítási megbizottak nem fektetnek elég súlyt az újításokra és nem jól bonyolítják le a tapasztalatcsere sem.

A januárban benyújtott és elfogadott újítások - melyek közül az egyik találmány - igen értékesek.

H

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23 . kiadás

1950 március 16

15 óra 30 perc

/Három jelentős ujtítás a Gyárépítési NV-nél...folyt/ FT/Hm/Hnó MÉMOSz,
EPM KJ H Ks

Konodli János állványozó ujtítása az építőiparban általánosan, - ugyszólván mindenütt - használatos személyfeljáróval kapcsolatos, amely az új épület lépcsőházának üzembehelyezéséig a munkások közlekedésére és teherfelvonó hiányában anyagszállításra szolgál. Eddig általában 18-22 centiméter átmérőjű faoszlopokat, ugynevezett "londinákat" használtak az építéséhez. Elhanyagolt és nehezen beszerezhető, igen értékes állványozási anyagot gyakran el kellett dobolni és így az építőipar más területén, /ducolásoknál, nehéz állványoknál/ nem lehetett többé felhasználni. Konodli János az építőiparban ugyancsak használatos állványlőtrákat alkalmazza, melyek különböző méretben kaphatók, sőt kölcsön is vehetőek, felhasználásuk pedig csaknem jelentéktelen. Az állvány elrendezés is újszerű. Szűk helyen is könnyen felépíthető.

Használtak Ölvédi Antal vasosztergályos, a Gyárépítési NV gépjavító műhelyének dolgozója, amikor egyszer csavarmetszője, mellyel vasrudakra vágott menetet, eltörött, nem kért helyette újat, hanem a törött szerszámot saját maga által készített acélgyűrűbe szeritotta és azóta is azzal dolgozik. Ujtítása nemcsak jelentős költségcsökkentést eredményez, hanem példát is mutat dolgozó társainak a selejt kiküszöböléséért vívott harcban.

Kovács Zoltán építésvezető új szerkezetet konstruált, melyet találmánynak fogadtak el. A Gyárépítési NV egyik építkezésén nagyterületű hőszigetelő födémet kellett készíteni. Kovács Zoltán ehhez az olcsó és nagy mennyiségben kitermelhető nádat vette alapanyagul és abból öt centiméter vastag lemezeket préselt, amelybe - a préseléssel egyidejűleg - 25 centiméterenként léceket helyezett el. Az így préselt 2x0.50 méter méretű palló beépítése gyorsabb és könnyebb, de ezenfelül négyzetméterenkint 22 forinttal olcsóbb is.

A Gyárépítési NV központi ujtítási bizottsága január 1-től kezdve a beérkezett és elfogadott ujtításokat lejárólva megküldi a munkahelyekre. Ott nemcsak a falra függesztik ki, hanem összevont értekezleten az építésvezetőség tájékoztatja és a dolgozókat az ujtítás jelentőségéről./MTI/

— Menetrendváltozás a Budapest-szobi vonalon

Közl. § Hnó H Ks Az államvasutak vezérigazgatósága közli, hogy a munkaidő megváltozásával kapcsolatban a budapest-szobi vonalon március 20-tól, hétfőtől kezdve több vonat indulási ideje megváltozik. A jelenleg Budapest-nyugati pu-ról 14.55-kor induló 136 számú vonat 14.25-kor fog indulni és csak Nagymarosig közlekedik. A jelenleg 15.50-kor induló 226 számú közvetlen balassagyarmati vonat 15.35-kor,

H /fokt.köv./

MTI BELFOLDI HIRLEK

B 24. kiadás

1950 március 16

15 óra 50 perc

/menetrendváltozás a budapest-szobi vonalon.. .folyt/ Közli: Hné H Ks

a 17.15-kor induló 246 számú vonat 17.35-kor, a 17.45-kor induló 116. számú vonat 17.28-kor indul Budapest nyugati pályaudvarról.

A Budapest nyugati pályaudvarról jelenleg 22.40-kor induló 228 számú vonat, visszautban Vácra 5.15-kor induló 227 számú vonat közlekedését a Vác-Szob közötti vonalrészre is kiterjesztjük. A 228 számú vonat Szobra 0.50-kor érkezik, a 227-es számú vonat Szobra 4.10-kor indul.

Részletes felvilágosításokat a pályaudvarok és menetrendi felvilágosító irodák adnak./MTI/

Még több és jobb munkával hálálják meg a Kossuth-díjat a kitüntetettek

KI/KI/Hné Ks

Az alkotómunka kiválóságai, akiket az NDP kezdeményezésére alapított Kossuth-díjjal tüntetett ki a kormány, nyilatkoznak munkájukról és jövőbeni terveikről.

Kovács József, a szovjet ösztöndíjasok "Oleg Kosevoj" kollegiumának igazgatója is nagy örömmel beszél az őt ért megtisztoltatásról.

- A felszabadulás után - mondja - nagy hatással volt rám Makarenko és általában a szovjet pedagógusok példája. Malinin tanításaiból is sok erőt merítettem munkám elvégzéséhez. Nagy lelkesedés tölt el hiyatásom iránt, amelynek célja: kommunista emberek nevelése.

- Elért eredményeimet elsősorban a Magyar Dolgozók Pártjának köszönhetem. A Párt nevelt belőlem céltudatos embert. A Kossuth-díjat a Pártom és a nép kitüntető bizalmát további jó pedagógiai munkával szeretném meghálálni, - fejezi be nyilatkozatát Kovács József.

FT/Dr/Hné Gombás Pál, a műszaki egyetem fizikai tanszékének vezetője is az idei Kossuth-díjasok között szerepel.

- Két év alatt másodszer ér az a nagy megtiszteltetés - mondotta - hogy a Kossuth-díj első fokozatát nyertem el. Az első alkalommal 1948-ban az alkáli és földkáli fémekre kidolgozott elméletemért, most pedig az azóta a nemesfémekre kidolgozott elméleti és két atomfizikai tárgyú könyvemért kaptam a díjat, melyek közül az egyik tavaly, a másik idén jelent meg. A tavaly megjelent könyv az atom statisztikus elméletét és annak alkalmazásait, az idén megjelent pedig a hullámmechanikai többtest problémáit és megoldási módszereit tárgyalja.

- Az alkotó munkának ez a jutalmazása, melyet a Magyar Dolgozók Pártja kezdeményezésére 1948-ban törvénybe iktattak, minden haladó tudós, művész és általában minden haladó dolgozó ember számára serkentést jelent, hogy újabb alkotásokkal szolgálja hazáját.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B25 kiadás

1950. március 16.

16 óra - perc

/Még több és jobb munkával ... 1 folyt./FT/Dr/So KJ Ks

Gyakran gondokok vissza a multra, amikor hat éven keresztül, mint díjtalan tanársegéd végeztem munkámat, minden ellenszolgáltatás nélkül, ha csak nem nevezem "ellenszolgáltatásnak" azt a féláru vasuti igazolványt, amit adtak, de amelynek kiállítás költségeit is magamnak kellett fedeznem. Mint díjtalan egyetemi tanársegéd és magántanár privát tanításból tartottam fenn magamat. Hogy tudományos munkást tudtak-e végezni, vagy sem, az nem érdekelt senkit.

- Ma mindnyájan boldogan látjuk, hogy minden segítséget megkaphatunk ahhoz, hogy zavartalanul dolgozhassunk. Ez a nagy állami támogatás kötelezettséget is kell, hogy jelentsen számunkra. Kötelezettséget arra, hogy tudásunk legjavát nyujtsuk hazánk felvirágzása, dolgozó népünk jólétének emelése érdekében fejezte be nyilatkozatát Gombás Pál Kossuth-díjas egyetemi tanár.

Szá/Mt/So KJ H Kollonitsch János, a Chinoin gyár kutatólaboratorumának kiváló dolgozója újításai, találmányai, gyógyzerek új gyártási eljárását és minőségi javítását tette lehetővé. Munkája népgazdaságunknak évi 5 millió forint megtakarítást jelent.

- Amikor meghallottam, hogy Kossuth-díjat kapok, a Szovjetunió sok-sok segítségére kellett gondolnom. A Szovjet uniótól kapott nyersanyagok és a szovjet tapasztalatok nélkül az én munkám nem járt volna eredménnyel, - mondja Kollonitsch János.

- Több mint tíz éve dolgozom a Chinoin-gyárban, de munkámat a multban nem becsülték meg. Még ma, népi demokráciánkban minden dolgozónak a legnagyobb megbecsülésben van része.

- A köszönet és hála kifejezése mellett, úgy érzem, hogy ez a magas kitüntetés további munkámhoz is erős ösztönzést fog adni. - Minden örömmel azon leszek, hogy munkámmal továbbra is erősítsem szocializmust építő népi demokráciánkat.

- Igen nagy örömmel tölt ez az a kitüntetés - mondja Kreybig Lajos kísérletügyi fői azgató, aki Magyarország talajtani térképe szerkesztésének irányításáért és a műtrágyázásban alkalmazott új módszerért kapta a Kossuth-díjat. - Ez a kitüntetés is mutatja milyen nagy megbecsülésben részesíti a népi demokrácia a szakmunkásokat.

Munkájáról a következőket mondja:

- Már 1922-ben javasoltam az ország természeti adottságainak növénytermesztési szempontból való feldolgozását. Ökszerűen termelni csak akkor tudunk, ha ismerjük a természeti adottságokat, s ennek alapján tudjuk, hogyan képesek ezek a növények igényeit kielégíteni.

L. /folyt.köv.6

NTI BELFÖLDI HIREI

B 26. kiadás

1950 március 16

16 óra 40 perc

/Még több és jobb munkával hálálják meg...2.folyt/ Kö /nt/Hné Mi H Ks

- A felszabadulás után a népi demokrácia a legmesszobbmenő támogatást nyújtott ahhoz, hogy a munkát nemcsak folytassuk, de eredményesen be is fejezzük. Az egész hatalmas munka ma már befejezés előtt áll. Az agrárkémiai intézet nemrég adta ki a Tiszántul teljes talajtani, éghajlati és öntözési feldolgozását. Feldolgozás alatt vannak jelenleg a Duna-Tisza köze és az északi dombvidék adatai. Ezek a művek még az év vége előtt kiadásra kerülnek. A jövő nyárig befejezzük a Dunántul adatainak feldolgozását is. Az egész hatalmas munka, amely Magyarország mezőgazdasági tájait részletesen ismerteti, lehetővé teszi majd, hogy a mezőgazdaságban a törvgazdálkodást a legszakszerűbb alapokon valósítsuk meg és maradéktalanul végrehajthassuk az ötéves tervet.

- Ez a kitüntetés is bizonyítja, hogy a Magyar Dolgozók Pártja és a népi demokrácia a tudományos munkásságot nemcsak a legnagyobb elismerésben részesíti, hanem megadja az anyagi lehetőséget is a tudományos munkásság eredményes folytatására. /NTI/

- Országszerte jól haladnak a vetési munkák

ö FM Vid/Kö/Gné/So Mi H Ni

A vetési munkálatok a beérkezett jelentések szerint országszerte teljes erővel megindultak, jó ütemben haladnak. Elenjárnak a munkában az állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok, amelyek közül sokan már végeztek is az árpa és a zab vetésével. Több községben az egyéni gazdálkodást folytató kis- és középparasztok is befejezték már az árpa- és zab-vetést.

Vas-megyében, ahol fokozott ütemben folyik a vetés, ujabban a gércei, nyögéri, rábaköváci és sótonyi termelőszövetkezeti csoportok jelentették, hogy az áppát és zabot elvetették. A megye több községében, így Rábabogyiszlón, Hegyfalun, Niszken, Rép. cezsentgyörgyön, Hosszuperesztegen, Hosszufalun és Bögötén az egyéni- leg gazdálkodó dolgozó parasztok is végeztek már az árpa vetésével, Sótöny, Bögöte, Rábasömjén, Egervölgy, Kám és Püspökmalnári községekben pedig március 14-ére a zabvetést is befejezték.

Somogy-megyében is a termelőszövetkezeti csoportok járnak elől jó példával. Így a balatnendrédi, kőröshegyi, kereki, pusztanzemesi és mágósi termelőszövetkezeti csoportok az árpa, a bonnyai és a torvajai csoportok az árpa és a zab, a Szilonicpusztai és a nagyatádi csoportok pedig már a zab és a lóhere vetését is befejezték. Példájuk nyomán az egyéni- leg gazdálkodó kis- és középparasztok is szép eredményeket értek el.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1950. március 16.

17 óra 35 perc

/Országszerte jól haladnak ... folyt./ 8 FM Vid/Kö/Gné/So Mi H Ni

Igy Balatonöszödön a zabot 100, az árpát 80 százalékban, Balatonendrédén az árpát 100, Balatonlellén, Balatonmárián és Balatonkeresztúron az árpát 90 százalékban vetették el.

Szolnok megyében elsőnek a pusztakengyeli Sallai termelőszövetkezeti csoport fejezte be az árpa vetését és végzett azonkívül a lenese és a borsó, a bojáti Béke termelőszövetkezeti csoport pedig a vöröshere vetésével is.

Zala-megyében a zalaszentgróti járásban az április 15-én kiadott jelentés szerint a járás hat termelőszövetkezeti csoportjának jó példája nyomán a járás mind a 26 községében az egyénileg gazdálkodó kis- és középparasztok is teljesen befejezték a zab, tavaszi árpa, len és mák vetését. /MTI/ **Hibajavítás**

a 31. oldalon/

— 145 mázsa cukorrépatermést akar elérni Soltész Erzsébet, a sajtószögedi állami gazdaság növénytermelési - brigádvezetője

k FM § So Mi Ni

A mezőhegyesi állami gazdaság felhívásához egyre több állami gazdaság csatlakozik. Legutóbb a hajdunánási állami gazdaság dolgozói készítettek el üzemi ellentervüket, melynek alapján fokozni kívánják termésátlagaikat. Így a buza átlagtermését 10 mázsa helyett 11 mázsa, az árpát 8 helyett 9 mázsa, a cukorrépat 120 helyett 140 mázsa, a rostkenderét 35 mázsa helyett 40 mázsa emelik fel. Az állattenyésztő brigád tagjai vállalták, hogy a napi fejési átlagot április 4-re 10 literről napi 11 literre emelik. A juhtenyésztő munkacsoport tagjai vállalták, hogy az előirányzott darabonkénti 4.5 kg-os gyapjuhozamot 5.5 kg-ra emelik.

A keselyűhelmi állami gazdaság dolgozói vállalták, hogy a dohány termésátlagát 8 mázsa-ról 12 mázsa-ra emelik, vagyis a termésátlagot nem 25, hanem 50 százalékkal növelik. Ugyanitt Ferenczi Antal kerékgyártó vállalta, hogy az előirányzott 4 új szekér helyett ötöt készít el. Sajószögeden a traktoros-brigád vállalta, hogy a normát átlag 25 százalékkal túlteljesíti. Soltész Erzsébet, az egyik növénytermelési brigád vezetője vállalta, hogy a brigád által művelt területen a cukorrépa-termést nem 130, hanem 145 mázsa-ra emeli fel. A léhi állami gazdaságban Sándor János gépész vállalta, a gép kifejlesztésével elérni, hogy a cséplési veszteség az eddigi 2 százalékról 1/2 százalékra csökkenjen.

/folyt.köv./

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1950. március 16.

17 óra 40 perc

/145 mázsás cukorrépa termést. . . folyt./ k FM § PE MI NI

Mezőgazdasági Miniszter Kazai János a sertés tenyésztő munkacsoport dolgozója verseny-felajánlásában vállalta, hogy a malacok választási súlyát 10 hetes korukra 14 kilo helyett 16 kilóra emeli. Nemesbikken vállalták az állami gazdaságok dolgozói, hogy a kukorica termésátlagát az előirányzott 25 mázsa helyett 30 mázsára növelik. Szabolcsai Ferenc traktoros-brigádja vállalta, hogy az üzemanyag-felhasználást 3 százalékkal csökkenti és ugyanakkor úgy osztja be munkáját, hogy egyrészt az üres járatoknak a legkisebbre való csökkentésével, másrészt a munkaidő helyes kihasználásával eléri, hogy a tavaszi munkálatokat az előirányzott 108 traktor-munkanap helyett 96 nap alatt végzi el. /MTI/

-.-.-

Reggel hétkor nyitnak a tejüzletek

BEM & Mt/PE NI

A belkereskedelmi miniszter rendelete értelmében az összes tejet- és tejtermékeket árusító üzletek kötelesek már reggel 7 órakor kinyitni. /MTI/

-.-.-

A MINSZ tiltakozó távirata az indiai miniszterelnökhöz

MINSZ & Mt/PE NI

A MINSZ a következő táviratot küldte Pandit Nehru indiai miniszterelnökhöz:

"Erélyesen tiltakozunk Sugkeela Madiman, az Összindiai Diákszövetség elnöke, a Nemzetközi Diákszövetség végrehajtóbizottsági tagja önkényes letartóztatása és jogtalan fogvatartása ellen. Követeljük a harcra felkeltett indiai diákok hős vezetőjének azonnali szabadonbocsátását és azt, hogy vessenek véget a hazafiatalok üldözésének." /MTI/

-.-.-

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1950 március 16.

18 óra — perc

Ujabb csúcseredményt ért el Kiovszki János diósgyőri olvasztár
H. Kör % K/Bné/PE Bá -H- Ni

M i s k o l c, március 16.

A sztahanovista tanácskozás, valamint a Kossuth-díjjal kitüntetett Margóczy István olvasztár újabb munkamódszerátadása nyomán nagy lendülettel folyik tovább a Martin acélműben az adagidők csökkentése. Kiovszki János a März-kemence olvasztárja Margóczytól átvett munkamódszerekkel március 12-én megdöntötte a sztahanovista tanácskozásra felajánlott 5 óra 20 perces adagidőt 5 óra 5 perces rekordjával. Kedden, 14-én a délutáni műszakon saját rekordját újból megjavította azzal, hogy minőségi adagot 4 óra 55 perc alatt csapolt. Az adaggyártásban részt vettek Kiovszki brigádján kívül Mertusz István acélgyártómester, Toth János és Toth Imre brigádja.

A 2. számú kemencénél Gácsi Sámuel brigádja 11-én érte el a legrövidebb időt, 3 óra 50 perces csapolással. Ezt az adagidőt 14-én megismételte Egerszegi István olvasztár brigádja is.

A finomhengerdeben március 14-én Makár János hengerész brigádja 229, Miskolczi Sándor SZIT brigádja 214, Szűcs János brigádja 209 százalékos eredményt ért el, ezzel 112 százalékra teljesítették az üzem addigi műszakcsúcsteljesítményét. A diósgyőri Kohászati Üzem március első felében az alábbi eredményeket érték el: A nagyolvasztó 110, Martin 110, vasöntőde 161, acélöntőde 101, durvahengerde 130, finomhengerde 177, csavargyár 101, nagykovácsmű 127, nehéscél-kovácsmű 167, váltóműhely 121 százalékban teljesítették tervezési irányzatukat. /MTI/.

-.-.-

A Magyar Írók Szövetsége
Di/nt/PE NM -H- Ni

a következő táviratot intézte Argentina igazság-

ügyminiszteréhez:

"A Magyar Írók Szövetsége és a Magyar Népköztársaság haladó értelmisége megütközéssel fogadja a hírcet, amelyek a kiváló argentin író és humanista, Alfredo Varela letartóztatásáról és a börtönben történt megkínóztatásáról szólnak. Követeljük, - s követelésünk a haladás és emberiség minden híve egyetért - Varela szabadonbocsátását. /MTI/

-.-.-

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1950 március 16.

18 óra 20 perc

Megkezdődött Dorogon az első Magyar Bányász-Sztahanovista Akadémia t TP/e/PE KJ NI

Csütörtökön Dorogon megkezdődött a nehézipari miniszterium bányászati főosztálya rendezésében a Bányász Szakszervezet és az Országos Találmányi Hivatal közreműködésével indított első Magyar Bányász Sztahanovista Akadémia. Az első Akadémiára legkiválóbb sztahanovista bányászokat hívták meg.

A megnyitó ünnepélyen: Ajtai Zoltán, a Dorogi Szénbányák NV vezérigazgatója üdvözölte a Sztahanovista Akadémia hallgatóit. Majd az MDP megbízottsága nevében Barnai Albert szólalt fel. Hangsúlyozta, hogy az első Magyar Bányász Sztahanovista Akadémia fontos állomást jelent a bányászaink életében. Bányáiparunk fejlődésével kapcsolatban rámutatott arra, hogy hároméves tervünk ideje alatt 9000 osillével, számtalan fejtőgéppel, rázó-oszúdával gazdagodott bányáiparunk és kutatóink az új feltárások révén 21 százalékkal növelték a feltárt szénvegyon területét.

Zgyorka János, a Bányász-Szakszervezet főtitkára felhívta az Akadémia hallgatóinak figyelmét a szovjet módszerek beható tanulmányozására, a bányászattal kapcsolatos elméleti ismeretek fokozottabb elsajátítására.

Az Akadémián az első előadást az Országos Találmányi Hivatal sajtó- és propaganda-osztályának vezetője tartotta "A Sztahanovmozgalom és a szocialista munkaverseny története" címmel.

Az előadás után élénk vita indult meg a Sztahanovista Akadémia hallgatói között. Kusz János, mecseki vājár hangsúlyozta, hogy 31 éve dolgozik a bányában, de csak a felszabadulás után vált lehetővé, hogy elméleti ismereteket is elsajátíthasson. A Sztahanovista Akadémia hallgatói mindent elkövetnek - mondotta, - hogy megismerjék a világ bányáiparában élenjáró szovjet bányászok munkamódszereit és munkahelyükről visszatérve, fáradtságot nem kímélve, oktatják majd dolgozó társaikat.

Varga Barnabás, a szakma legjobb dolgozója címét viselő Kossuth-díjas tati sztahanovista vājár bejelentette az Akadémia hallgatóinak, hogy brosurát is munkamódszereiről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1950. március 16.

18 óra 50 perc.

- Két öts-eké összekapcsolásával több mint kétszeresére emelkedik az eddigi szántási teljesítmény

i FM Kk/Gné /e -H- Ni

A Szolnok-egyei alközpontozó géppárok élmunkái és traktorosai tapasztalatosere-értekezletet tartottak.

Az értekezleten ismertették azokat az új munkamódszereket, amelyekkel jó eredményeket értek el. Tóth László, az alközpont vezetője olyan újítást ismertetett, amelyvel a tavaszi szántásnál az eddigi teljesítményt több mint kétszeresére lehet fokozni.

Elmondotta, hogy öts-eké alkalmazása az őszi mélyszántásnál teljesen kihasználja a vontató teljesítőképeségét. A tavaszi szántásnál azonban más a helyzet: az öts-eké csak félig használja ki a gép kapacitását.

Az értekezleten résztvevők elhatározták, hogy a tavaszi munkálatoknál már két öts-ekét kapcsolnak a gép után. A két öts-eké összekapcsolását úgy oldották meg, hogy fordulás közben az első eké vezérli a hozzá kapcsolt hátsó ekét és így kis parcellán is jól használható.

Ezzel az új eljárással kötött talajon kísérletet végeztek, melynek eredményeképpen az eddigi teljesítmény több mint kétszeresére emelkedett, anélkül, hogy ez megérőltetést jelentene a traktorosnak, vagy túlságosan igénybevenné a gépet. A szolnoki alközpont javítóműhelyében jelenleg harminc öts-eké-összekapcsolót készítenek s így a tavaszi munkák idején 30 traktoros már két öts-ekével végzi a munkát. /MTI/.

- Hibaigazítás ✓

Mai B 27. kiadásunknak a vetési munkákról szóló közleményében az utolsó bekezdés első mondata helyesen így kezdődik:

Zalaegerségben a zalaszentgróti járásban a március 15.-én kiadott jelentés szerint...

L

MTI B E L F Ö L D H I R E K

B 32. kiadás

1950. március 16.

19 ó r a / 0 perc.

— Sztálin, Svernyik, Visinszkij távirata március 15.-e alkalmából

Kü & /Gné /e N1 Március 15.-e alkalmából Sztálin generallisszimusz az alábbi táviratot intézte Dobi Istvánhoz, a Minisztertanács elnökéhez:

Dobi István urnak, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének, Budapest.

A Magyar Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából kérem Önt, Miniszterelnök Ur, fogadja üdvözlőmet. Kívánok további sikereket a demokratikus Magyarország építő munkájához és a népeink közötti szövetség és barátság megerősítéséhez.

I. Sztálin.

x x x

N.Svernyik, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa prezidiumának elnöke az alábbi táviratot intézte Szakasits Árpádhoz, az Elnöki Tanács elnökéhez:

Kérem Elnök ur, fogadja forró üdvözlőmet a Magyar Népköztársaság nemzeti ünnepe, a magyar forradalom 102. évfordulója alkalmából. További sikereket kívánok a magyar népnek és Önnek.

N.Svernyik.

x x x

A.Visinszkij, a Szovjetunió külügyminisztere az alábbi táviratot küldte Kállai Gyula külügyminiszternek: Fogadja Miniszter ur a Magyar Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából őszinte üdvözlőmet és jókívánásaimat a szovjet és magyar nép közötti barátság további megerősödéséhez.

A.Visinszkij.

x x x

Március 15.-e alkalmából a népi demokráciák vezető államfőiről üdvözlő táviratokat küldöttek a magyar kormány vezetőihez.

Boleslaw Bierut, a Lengyel Köztársaság elnöke üdvözlő táviratában őszinte elismerésének adott kifejezést a magyar népi demokrácia nagy teljesítményei felett és rámutatott a két nép szilárd barátságára és közös harcára a Szovjetunió vezetett békefront diadaláért. /folyt.köv./

L

M F I BEIFÜZÉSI HÍREK

B 33. kiadás

1950. március 16.

19 óra 15 perc.

/Sztálin, Svernyik.... 1. folyt/ KUM & Dné/So N1

Dr. Mincso Nejosov, a Bolgár Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése prezidiumának elnöke Szakasits Arpádhoz, az Elnöki Tanács elnökéhez intézett meleghangú táviratában további sikereket kívánt a magyar nép munkájához a szocializmus építésében.

Vlko Cservenkov, a bolgár minisztertanács elnöke a bolgár kormány jókívánságait fejezte ki Dobi Istvánhoz, a Minisztertanács elnökéhez intézett üdvözlésében és a két baráti nép közös békeakarát hangsúlyozta ki.

Vladimir Poptov, a bolgár minisztertanács helyettes elnöke és külügyminiszter Kállai Gyula külügyminiszterhez intézett üdvözlő táviratában a Szovjetunió vezetete béketábor győzelmeért vívott közös harc fontosságára mutatott rá.

Enver Hodzsa hadseregtábornok, az albán minisztertanács elnöke és külügyminiszter az albán dolgozók jókívánságait toltatolta és az albán nép osodálatát fejezte ki azon sikerek felett, amelyeket a magyar nép a nagy Szovjetunió utmutatásával és segítségével öt év alatt elért.

Dr. Omar Nishani, az albán Nemzetgyűlés prezidiumának elnöke arra mutatott rá, hogy a két nép őszinte és mély barátsága jelentős értékben járul hozzá a Szovjetunió vezetete béketábor győzelméhez.

Üdvözlő táviratot küldött Wilhelm Pieck, a Német Demokratikus Köztársaság elnöke, rámutatva arra, hogy a népi demokratikus Magyarország 1848 forradalmi hagyományait fejlesztette tovább.

Vincent Auriol, a francia köztársaság elnöke szintén üdvözlő táviratot küldött Szakasits Arpádnak. /MTI/

K

M T I B E L F Ő I D I H I R E K

B 34. kiadás

1950. március 16.

19 óra 55 perc

-A Vegyipari Konferencia résztvevőinek gyárlátogatása

D/Szl/So Ni

A Vegyipari Dolgozók Szakszervezeteinek Nemzetközi Szövetsége alakuló konferenciáján résztvett külföldi delegátusok osztrékok délután a Hutter és a Chincin gyárban tettek látogatást, este pedig a csepeli Shell gyár kulturstjén vettek részt. /MTI/

-A Tanácsköztársaság tapasztalatain okulva dolgozó népünk biztosan halad előre - Réti László előadása

D/PE/So H

A Magyar Történelmi Társulat előadásorozata keretében osztrékokon este Réti László, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet igazgatója tartott előadást "A Magyar Tanácsköztársaság" címmel.

Réti László előadásában részletesen ismertette a Tanácsköztársaság megalakulásának történelmi előzményeit, s a Tanácsköztársaság hősiességét az imperialisták túlerője ellen. Mélyrehatóan elemezte a Tanácsköztársaság bukásának okait amelyek között jelentős szerepet játszott a jobboldali szociáldemokraták árulása, majd rámutatott a Tanácsköztársaság nemzetközi és történelmi jelentőségére.

Hangsúlyozta, hogy 1919-ben, amikor az egész világ imperialistái intervenció hadjáratot indítottak az Orosz Szovjet Köztársaság, a világ első proletárállama ellen, a Magyar Tanácsköztársaság léte, fennállása és küzdelmi tehermentesítő egy időre az Orosz Szovjetállamot. A Magyar Tanácsköztársaság nemcsak fennállásával, de elbukása után is jelentősen elősegítette a munkáosztály nemzetközi harcát. Eredményeit felhasználva, hibáiból okulva, tapasztalatain gazdagodva változtatta át a nemzetközi és magyar munkásmozgalmat a vereséget a későbbi győzelmek előjátékává.

A Magyar Tanácsköztársaság elbukásában is lobogó fáklya, éltető reménység volt a magyar dolgozók számára. Dícső emléke az elnyomás negyedszázadán keresztül állandó erőforrása volt a Kommunista Párt és a magyar munkáosztály harcainak.

- A Szovjetunió által felszabadított hazában - folytatta Réti László - a magyar népi demokrácia a Tanácsköztársaság nagyszerű hagyományainak örökösé. A Tanácsköztársaság által megjelölt uton, tapasztalatait felhasználva, hibáiból okulva, halad előre dolgozó népünk a szocializmus felé. /folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1950. március 16.

20 óra 15 perc

/A Tanácsköztársaság tapasztalatain. . . 1. folyt./ D/PE/PE -H-

- A népi demokrácia győzelme, a szocializmus építése ragyogó bizonyítéka annak, hogy a szabadságharcosok áldozata nem volt hiábaválsó. Rákosi Mátyás már 1925-ben a statáriális biroság előtt, egyszerű marxista előrelátással megmondotta: "Szuronnal, statáriummal, erőszakkal nem lehet feltartóztatni és nem lehet verbefojtani a kommunizmus győzelmét."

- A magyar nép a múlt hiáiból tanulva biztosan halad előre. " jobboldali árulok eltávolításával, a marxizmus-leninizmus forradalmi elmélete alapján létrejött a munkásosztály valóban egységes, hatalmas pártja, mely biztos vezetője az egész dolgozó népnek. A népi demokrácia a földreform megvalósításával biztosította a munkás- és dolgozó parasztság szoros szövetségét, és most a szervezeti gazdalkodás útján viszi előre a dolgozó parasztságot. A nép ellenségeivel való könyörtelen leszámolás, a volt uralkodó osztályok képviselőinek és titkos megbízottainak a hatalomból való kiszorítása, a klerikális reakció visszaszorítása és megsemmisítése, a sorainkba befurakított ellenséges ügynökök leleplezése biztosítja a békés építómunkát, a nép államának megszilárdítását és kiépítését."

- A Magyar Tanácsköztársaság elbukását elsősorban a külső ellenség tulnyomó ereje idézte elő. Elbukott a dolgozó nép hatalma, mert elszigetelve harcolt a nyugati imperialisták és bűnösök ellen. Ma a magyar népi demokrácia szilárdan támaszkodik a békelegyőzhetetlen erőire, elsősorban a hatalmas Szovjetunióra, a szövetséges népi demokráciákra, a világ dolgozóinak növekvő békeakarására és nem utolsósorban fiatal néphadseregünk erejére, mely megvédi szocialista építómunkánk eredményeit. A Tanácsköztársaság Vörös Hadseregének hősi példája mintaképpül szolgál néphadseregünk számára.

- Lenin az 1905-ös, elbukott orosz forradalmat az 1917-es győzelmes proletárforradalom főpróbájának nevezte, amely nélkül utóbbi nem győzhetett volna. Mi is joggal mondhatjuk, hogy a Magyar Tanácsköztársaság egyszerű harcai, tapasztalatai és tanulságai nélkül nem haladhatnánk biztosan és céltudatosan előre. A Magyar Tanácsköztársaság első, elbukott proletárdiktatúránk, előkészítője, főpróbája volt a magyar népi demokráciának, második, legyőzhetetlen proletárdiktatúránknak.

- " szocializmus, amiért az emberiség legjobbjai annyit küzdöttek, és amelyért a Tanácsköztársaság hős katonái és mártírjai vérüket áldozták, ma már a megvalósulás útjára lépett: a magyar dolgozó nép - élén Rákosi Mátyás pártjával - biztosan halad előre annak a társadalomnak megteremtése felé, amelyben egyszer és mindörökre megszűnik embernek ember által való kizsákmányolása. - fejezte be Réti László nagy tüsszal fogadott előadását. Az előadást vita követte. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1950. március 16.

20 óra 45 perc

— Termelési értekezleteken adták át a "szakma legjobb dolgozója" diszoklevelet

t Szá/Mt/So Bá Ni

A Mechanikai Fonó-Szövő NV-ben termelési értekezletre gyültek össze a dolgozók, hogy jelen legyenek a szakma legjobb dolgozóinak kitüntetésén és meghallgassák a Sztahanovista Tanácskozáson résztvett küldöttük beszámolóját elményeiről, tapasztalatairól.

A könnyűipari minisztérium küldöttének beszéde után kiosztották a szakma legjobb dolgozóinak, Kelemen Lászlónak, a legjobb műszaki vezető és Szer Lajosnénak a legjobb csévelő címét, kapott diszoklevelet.

Szer Lajosné a Magyar Munkaérdemrend arany fokozatával kitüntetett csévelő beszámolt a Sztahanovista Tanácskozásról, ismertette Dubjága, a Lenin-rendes szovjet sztahanovista szövönő munkamódszerét. Felhívta dolgozótársainak figyelmét, hogy észszerűsítésekkel, újításokkal fokozzák termelésüket, Tartsák szemelött a Párt és Rákosi Mátyás utmutatásait.

A dolgozók az értekezleten újabb felajánlásokat tettek nagy ünnepünk, április 4-e tiszteletére. A műszaki értelmiség részéről Székely Jenő művezető vállalta, hogy komplex-brigádokat alakít a szűk keresztmetszetek felkutatására és kiküszöbölésére.

Baradzi Lászlóné vállalta, hogy április 4-ére 300-as brigádokat alakít. A brigád tagjai munkamódszerüket rendszeresen átadják gyengébb munkatársaiknak.

Bá/PE/So A Magyar Ruggyantaárugyár termelési értekezletén Szücs János, a szakma legjobb dolgozója tartotta a beszámolót a Sztahanovista Tanácskozáson szerzett tapasztalatairól. A beszámolót mindvégig nagy figyelemmel hallgatták a megjelent dolgozók, utána pedig a könnyűipari minisztérium küldötte kiosztotta "a szakma legjobb dolgozója" diszokleveleket. Szücs János kapta az első kitüntetést, második lett Ödön Lajos, harmadik Hrabanek Irén. A vállalatnál jó munkájáért harminchárom dolgozó kapott elismerő oklevelet.

A diszoklevelek kiosztása után a vállalat dolgozói április 4-ére, felszabadulásunk ünnepére munkafelajánlásokat tettek, elsősorban a minőség emelését, az önköltség csökkentését tűzték ki célul.

/folyt.köv./

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1950. március 16. 22 óra / perc

— Időjárásjelentés

& So/So Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti csütörtökön este 21 órakor:

Európa keleti részében a Szovjetunió területén, valamint a Keleti-tenger medencéjében még hideg légtömegek vannak uralmon. Ennek a területnek észak felében csütörtökön délből fagypont alatt maradt a hőmérséklet, Európa nyugati részét enyhe tengeri légtömegek árasztják el és Anglia, valamint Franciaország területén esőket okoznak. Hazánk területére a keleturópai száraz időjárás terjeszkedett ki, de a déli szél már enyhébb levegőt hozott a Balkán-félsziget felől. A hőmérséklet csütörtökön délből országszerte 14-16 fokra emelkedett, Békéscsabán pedig 18 fok meleg volt

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: mérsékelt déli és délnyugati szél. Helyenként reggeli köd. Kisebb felhőátvonulások, legfeljebb futóesővel. Az enyhe idő tovább tart. /MTI/
/ kisebb

— Donáth Ferenc előadása az MDP Politikai Akadémiáján

Kö & So/So Ni

A Magyar Dolgozók Pártja Politikai Akadémiáján csütörtökön Donáth Ferenc, az MDP Központi Vezetőségének tagja tartott előadást "Termelőszövetkezeti mozgalmunk helyzete és problémái" címmel. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1950. március 16.

22 óra 55 perc

— Pécsre érkezett Szapozskov szovjet orvosprofesszor

Kir % Ki/m/So Mé Ni

P é c s, március 16.

Pavel Ivanovics Szapozskov, a kiváló szovjet orvosprofesszor, csütörtökön este többnapos látogatásra Pécsre érkezett, /

A szovjet vendéget a vármegye és a város dolgozói nevében Simek Árpád alispán, dr. Boros Béla, a Pécsi Tudományegyetem rektora és Szikra Sándor, az MDP megyei titkára üdvözölte. /MTI/

/ ahol ünnepélyesen fogadták. —

— /Termelési értekezleteken ... 1. folyt./ t SL/Szl/So Bá Ni

Az óbudai Goldberger gyár dolgozói lelkes hangulatú termelési értekezleten tárgyalták meg a Sztahanovista Tanácskozás utmutatásait. Krátki Márton, az üzem élmunkás sztahanovistája élénk érdeklődés mellett számolt be a tanácskozás tapasztalatairól.

A sztahanovista mozgalom jelentőségéről szólva hangsúlyozta: e magasabbrendű termelési formában a dolgozók fizikai ereg magasabb elméleti színvonaluk helyettesíti. Rámutatott az újító mozgalom mind szélesebb körben való terjesztésének szükségességére, és felhívta a dolgozók figyelmét a sztahanovista szakirodalom tanulmányozására.

Osorba Tibor termelési felelős ismertette a verseny- és felajánlási mozgalom eredményeit. Elmondotta, hogy az üzemnek ma már 52 sztahanovistája van, a dolgozók nagyrésze egyéni versenyben van és 90 brigád működik, amelyeknek mindent agja tulteljesíti előirányzatát. A dolgozók hatalmas tapsvihara közepette bejelentette, hogy felszabadulásunk ötödik évfordulójának tiszteletére az üzem dolgozói közül 800-an vállalták, hogy eddigi átlagteljesítményüket 15-30 százalékkal emelik.

A hozzászólások során újabb 38 felajánlás történt, amelyben a dolgozók vállalták, hogy a munka jobb megszervezésével, ésszerűsítéssel bevezetésével teljesítményüket április 4-e után is állandóan jelenlegi teljesítményük felett tartják. A könnyűipari minisztérium megbízottja diszoklevelet nyújtott át Krátki Márton sztahanovistának, a szakma legjobb dolgozója címéért folyt verseny harmadik helyezettjének.

t VE/VE/So Bá Ni

A Községi Kenyérgyár Hungária-uti üzemének termelési értekezletén a szakma öt legjobb dolgozója kapta meg a kitüntető oklevelet.

Stromayer Lajost, az üzem legjobb kemencését a könnyűipari minisztérium diszoklevéllel tüntette ki, mint az országos viszonyban ötödik helyen végzett sűtőipari sztahanovistát. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1950. március 16.

22 óra 55 perc

/Termelési értekezleteken ... 2. folyt./ t VE/VE/30 B Á N I

Szabó Sándor, Győri Ferenc, Bánli Gyula és Találkovics István a vállalatától kaptak jó munkájuk jutalmául oklevelet.

Az értekezletet Adolf István szakszervezeti titkár nyitotta meg. Majd Szlován Gyula, a könnyűipari minisztérium küldötte beszélt. Hangsúlyozta, hogy a munkaversenyben és a munkafelajánlásokban a kenyérgyár dolgozóinak elsősorban a minőségi munka javítására kell törekedniük.

Stromayer Lajos a kenyérgyár sztahanovistája beszámolt a Sztahanovista Tanácskozásán szerzett tapasztalatairól és élményeiről.

A beszámolók után a dolgozók nagy lelkesedéssel tették meg munkafelajánlásaikat a felszabadulás ünnepére.

Erzsa András munkájának minőségi megjavítását és termelésének 3 százalékkal való emelését vállalta április 4-re. Gyurica Imre a felszabadulás ünnepét ugyancsak 3 százalékos teljesítményemelésel ünnepli, május 1-re pedig további 4 százalékos ajánlott fel. Komornyak Ferenc felajánlotta, hogy április 4-re két új szállítóeszközt készít, hogy hozzájáruljon a kenyér gyorsabb elszállításához.

/MTI/

V é g e.

TL